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A PROPOSITO DI QUESTO MANUALE

Anche se gli apparecchi sono stati realizzati in conformita con le specifiche Normative europee vigenti e sono
pertanto protetti in tutte le parti potenzialmente pericolose, leggete con attenzione queste avvertenze e usate
I'apparecchio solo per I'uso cui & stato destinato per evitare infortuni e danni. Tenete a portata di mano questo
libretto per future consultazioni. Qualora vogliate cedere questo apparecchio ad altre persone ricordatevi di
includere anche queste istruzioni.

Le informazioni riportate in questo manuale sono marcate dai seguenti simboli che indicano:

& Pericolo per i bambini & Avvertenza relativa a ustioni
A Pericolo dovuto a elettricita Attenzione - danni materiali

A Pericolo di danni derivanti da altre cause
USO PREVISTO

Potete usare la macchina da caffé automatica (da qui in avanti chiamata apparecchio) per preparare caffé e
cappuccino. Inoltre, grazie alla funzionalita di erogazione acqua calda, € possibile preparare anche té e infusi.
Questo apparecchio ¢ stato concepito solo per un uso privato ed & quindi da considerarsi inadeguato I'uso per
scopi commerciali o industriali. Ogni altro utilizzo dell'apparecchio non & previsto dal Costruttore che si esime
da qualsiasi responsabilita per danni di ogni natura, generati da un impiego improprio dell’apparecchio stesso.
L'uso improprio determina inoltre I'annullamento di ogni forma di garanzia.

RISCHI RESIDUI

Le caratteristiche costruttive dell'apparecchio, oggetto della presente pubblicazione, non consentono di pro-
teggere I'utilizzatore dal getto diretto di vapore o acqua calda.

Attenzione!

Pericolo di ustioni - Nell'erogazione di acqua calda e di vapore, non dirigere i getti verso terzi o verso

se stessi. Impugnare il tubo di erogazione vapore/acqua calda solo dalla parte in gomma. Non toccare
il tubo in metallo.

Utilizzare solo contenitori che siano realizzati in materiale “per alimenti”.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL'USO.

* ’apparecchio € stato concepito per essere utilizzato in ambienti domestici o si-
mili a quello domestico, come ad esempio:

- nelle zone per cucinare riservate al personale dei negozi, negli uffici e in altri
ambienti professionali

- nelle fattorie

- hotel, motel, bed & breakfast e altre strutture di tipo abitativo (per 'uso da parte
dei relativi ospiti).

*Non si assumono responsabilita per uso errato o per impieghi diversi da quelli
previsti dal presente libretto.

+ Si consiglia di conservare gli imballi originali, poiché I'assistenza gratuita non &
prevista per i guasti causati da imballo non adeguato del prodotto al momento
della spedizione ad un Centro di Assistenza autorizzato.




A Pericolo per i bambini

* L’apparecchio puo essere usato da bambini con un’eta superiore a 8 anni e da
persone che hanno capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte, oppure con
mancanza di esperienza o di conoscenza, solo se sono seguiti da una persona
responsabile 0 se hanno ricevuto e compreso le istruzioni e i pericoli presenti
durante l'uso dell'apparecchio.

* | bambini non devono giocare con I'apparecchio.

* Le operazioni di pulizia € manutenzione riportate in questo libretto non devono
essere effettuate dai bambini a meno che non abbiano un’eta superiore a 8 anni
e operino sotto sorveglianza.

* Tenere sempre 'apparecchio e il cavo di alimentazione fuori dalla portata dei
bambini con eta inferiore agli 8 anni.

* Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini
in quanto potenziali fonti di pericolo.

* Allorché si decida di smaltire come rifiuto questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione. Si raccomanda inoltre di
rendere innocue quelle parti dell'apparecchio suscettibili di costituire un pericolo, spe-
cialmente per i bambini che potrebbero servirsi dell'apparecchio per i propri giochi.

*Non lasciare lo spillo per la pulizia alla portata dei bambini e riporlo in un luogo
sicuro: pericolo di ingestione e di ferita.

* Mantenere il cavo di alimentazione fuori dalla portata di bambini con meno di 8 anni.

*Non lasciar pendere il cavo di alimentazione in un luogo dove potrebbe essere
afferrato da un bambino.

Pericolo dovuto a elettricita

+ Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica controllare che la tensione in-
dicata sulla targhetta posta al di sotto dell'apparecchio corrisponda a quella della
rete locale.

« L'uso di prolunghe elettriche non autorizzate dal fabbricante dell'apparecchio pud
provocare danni e incidenti.

*Non tirare mai il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per scollegare la
spina dalla presa elettrica.

* Non mettere mai le parti sotto tensione a contatto con I'acqua: pu6 generarsi un
cortocircuito!

*Non lasciare il cavo di alimentazione in contatto con parti taglienti.

* Fare attenzione affinché il cavo di alimentazione non venga in contatto con
superfici calde.

* Tutte le operazioni di pulizia e manutenzione devono essere effettuate ad appa-
recchio spento e scollegato dalla presa elettrica.

* Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi.

*In caso di inutilizzo, anche per un breve periodo di tempo, spegnere 'apparec-
chio e scollegare sempre la spina del cavo di alimentazione dalla presa elettrica.
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A Pericolo di danni derivanti da altre cause

+ Afferrare il corpo dell'apparecchio per sollevarlo.

* Scegliere un ambiente sufficientemente illuminato, pulito e con la presa elettrica
faciimente accessibile.

* Non immettere nel serbatoio una quantita eccessiva di acqua.

*Non lasciare incustodito I'apparecchio mentre é collegato alla rete elettrica.

*Non tirare mai il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per scollegare la
spina dalla presa elettrica.

* 'apparecchio deve essere utilizzato e lasciato a riposo su una superficie stabile.

* L'apparecchio non deve essere utilizzato se ¢ stato fatto cadere, se vi sono segni
di danni visibili 0 se ha perdite di acqua. Non usare I'apparecchio se il cavo di
alimentazione o la spina risultano danneggiati, o se I'apparecchio stesso risulta
difettoso. Tutte le riparazioni, compresa la sostituzione del cavo di alimentazio-
ne, devono essere eseguite solamente dal Centro Assistenza Ariete o da tecnici
autorizzati Ariete, in modo da prevenire ogni rischio.

& Avvertenza relativa a ustioni
* Non dirigere mai il getto di vapore o acqua calda verso parti del corpo. Pericolo
di ustioni.
*Le parti metalliche esterne dellapparecchio non devono essere toccate quando
I'apparecchio & in funzione, in quanto potrebbero causare delle scottature.
* Impugnare il tubo di erogazione vapore/acqua calda solo dalla parte in gomma.

A Attenzione - danni materiali
* Collocare I'apparecchio su un piano stabile e asciutto.
* Non usare 'apparecchio senza acqua, poiché in tal caso la pompa si brucerebbe.
* Per le operazioni di riempimento del serbatoio dell’acqua, non utilizzare acqua gassa-
ta, calda o tiepida o qualsiasi altro liquido che potrebbe danneggiare I'apparecchio.
* Non posizionare I'apparecchio su superfici molto calde o nelle vicinanze di fiam-
me libere per evitare che la carrozzeria possa essere danneggiata.

* Il cavo di alimentazione non deve toccare le parti calde dell’apparecchio.

+ Non introdurre mai nel contenitore dei chicchi di caffé sostanze diverse dai chic-
chi di caffé. Si potrebbero causare gravi danni allapparecchio.

* Non regolare mai il grado di macinatura se la macinatura non €& in corso, poiché
I'apparecchio potrebbe danneggiarsi.

+Non lasciare I'apparecchio in ambienti con una temperatura inferiore a 0 °C, in
quanto il residuo d’acqua nella caldaia potrebbe ghiacciare e provocare dei danni.

* Non usare 'apparecchio all'aperto.

*Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (per esempio
pioggia, sole).



*Dopo aver staccato la spina di alimentazione e dopo aver fatto raffreddare le
parti calde, 'apparecchio dovra essere pulito esclusivamente con un panno non
abrasivo appena inumidito aggiungendo poche gocce di detergente neutro non
aggressivo.

* Non usare mai solventi che danneggiano la plastica.

* Non smontare I'apparecchio. Non ci sono parti interne da utilizzare o pulire.

:g: Per il corretto smaltimento del prodotto ai sensi della Direttiva Europea
== 2012/19/EU si prega leggere il foglietto allegato al prodotto.

*CONSERVARE SEMPRE QUESTE ISTRUZIONI

DESCRIZIONE DEI COMPONENTI

A - Coperchio del serbatoio dell'acqua M - Tubo di erogazione vapore/acqua calda

B - Serbatoio dell'acqua N - Attacco del tubo di erogazione vapore/acqua calda
C - Cavo di alimentazione O - Spia luminosa vapore/acqua calda

D - Infusore P - Beccuccio di erogazione regolabile

E - Sportello laterale Q - Display frontale

F - Spazzolino per la pulizia R - Display superiore

G - Spillo per la pulizia S - Pulsante di accensione

H - Vasca di raccolta dell'acqua T - Ghiera di regolazione del grado di macinatura
| - Vasca raccogligocce U - Contenitore dei chicchi di caffe

J - Griglia appoggiatazze V - Contenitore dei chicchi di caffé grande

K - Contenitore per i fondi di caffé W - Coperchio del contenitore dei chicchi di caffé
L - Tubo in metallo

DESCRIZIONE DEL DISPLAY SUPERIORE (R) CON PULSANTI

@ Pulsante/spia caffé forte.
@' Pulsante/spia caffé leggero.
@’ Pulsante/spia bevanda preferita.

({||) Pulsante/spia vapore.

@m Pulsante/spia acqua calda.
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DESCRIZIONE DEL DISPLAY FRONTALE (Q) CON SPIE

Spia Stato Significato

Quantita di acqua insufficiente.

@ Lampeggiante : —
Serbatoio dellacqua non inserito.

% Accesa Mancanza di chicchi di caffé nel contenitore.
Fissa Contenitore per i fondi di caffe pieno.
T ) Vasca raccogligocce non inserita.
== Lampeggiante - - — —
Contenitore per i fondi di caffé non inserito.
PPY) Fissa La bevanda ¢ pronta.
@' Lampeggiante La bevanda & in preparazione.
Fissa Infusore non inserito o non inserito correttamente.
& Lampeggiante Sportello laterale aperto 0 non chiuso correttamente.
Fissa Decalcificazione necessaria.
Lampeggiante Decalcificazione in corso.
L@J Accesa Funzione di svuotamento dei circuiti interni in corso.

Dati di identificazione

Nella targhetta posta sotto la base di appoggio dell'apparecchio sono riportati i seguenti dati d'identificazione
dell'apparecchio:

+ costruttore e marcatura CE

+ modello (Mod)

n® di matricola (SN)

+ tensione elettrica di alimentazione (V) e frequenza (Hz)

+ potenza elettrica assorbita (W)

* numero verde assistenza

Nelle eventuali richieste ai Centri Assistenza Autorizzati, indicare modello e numero di matricola.

ISTRUZIONI PER L’USO

Messa in funzione

Rimuovere il materiale di imballaggio e verificare che tutti i componenti siano presenti.
Posizionare I'apparecchio su una superficie piana e stabile.

Sciacquare e asciugare il serbatoio dell'acqua.

Attenzione!
Prima di procedere con I'assemblaggio, assicurarsi che I'apparecchio sia spento e scollegato dalla
presa elettrica.

Operazioni preliminari

1 Assemblare la griglia appoggiatazze (J) sulla vasca raccogligocce (1) (Fig. 2).

2 Inserire la vasca raccogligocce (1) alla base dell'apparecchio (Fig. 3).

3 Afferrare e sollevare il coperchio (A) per rimuovere il serbatoio dellacqua (B) dall'apparecchio (Fig. 4).

4 Aprire il coperchio del serbatoio dellacqua (A) (Fig. 5).

Attenzione!
Non riempire il serbatoio dellacqua quando € inserito nell’apparecchio. Pericolo di shock elettrico.




A Attenzione!
Per le operazioni di riempimento del serbatoio dell’acqua, non utilizzare acqua gassata, calda o tiepida
0 qualsiasi altro liquido che potrebbe danneggiare I'apparecchio.

5 Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua naturale fresca fino al livello MAX (Fig. 6).

Attenzione!
L'operazione di riempimento deve essere effettuata esclusivamente con il serbatoio dell’acqua non
inserito nellapparecchio.

6 Chiudere il coperchio del serbatoio dell'acqua (A) (Fig. 5).

7 Inserire il serbatoio dell'acqua (B) nella sua sede (Fig. 7).

Per assicurare il corretto funzionamento dell'apparecchio, premere a fondo il serbatoio dellacqua.

8 Rimuovere il coperchio del contenitore dei chicchi di caffe (W) (Fig. 8).

9 Inserire i chicchi di caffé allinterno del contenitore dei chicchi di caffé (U) (Fig. 9).

In alternativa, e possibile utilizzare il contenitore dei chicchi di caffé grande (V) per aumentare la capacita del
contenitore.

- Posizionare il contenitore dei chicchi di caffé grande (V) sopra al contenitore dei chicchi di caffe (U) (Fig. 10).
- Inserire i chicchi di caffé (Fig. 9).

A Attenzione!
Utilizzare esclusivamente caffé in chicchi. L'utilizzo di caffé macinato, caffé solubile, caffé tostato o di
qualsiasi altra sostanza potrebbe danneggiare I'apparecchio.

Non immettere una quantita eccessiva di chicchi di caffé.

NOTA: se si inseriscono pochi chicchi di caffé per volta, sara possibile gustare un caffé dalla miscela
sempre fresca.

10 Chiudere il coperchio del contenitore dei chicchi di caffe (W) (Fig. 11).
NOTA: quando la spia ( %) si accende fissa, il contenitore dei chicchi di caffé deve essere riempito.

Primo utilizzo

Attenzione!
Prima di accendere I'apparecchio, assicurarsi di aver installato correttamente tutti i componenti.

1 Inserire il cavo di alimentazione (C) nella sua sede posta alla base dell'apparecchio (Fig. 12).

2 Inserire la spina nella presa elettrica (Fig. 13).

3 Posizionare una tazza sulla griglia appoggiatazze (J) (Fig. 14).

4 Premere il pulsante di accensione (S) (Fig. 17). L'apparecchio avviera automaticamente un ciclo di puli-
Zia dei circuiti interni.

Una volta terminato il ciclo automatico, I'apparecchio entrera quindi in modalita stand-by.

NOTA: il ciclo automatico di pulizia dei circuiti interni non viene effettuato se I'apparecchio rimane

spento per un breve periodo di tempo.

Per disattivare il ciclo automatico di pulizia dei circuiti interni, aprire lo sportello laterale (E) e premere
il pulsante di accensione (S) fino all’emissione di un segnale sonoro.

Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta, eseguire un ciclo di pulizia manuale per il circuito dell'ac-
qua calda.

- Premere il pulsante acqua calda ( Om ).

- L'apparecchio avvia il ciclo di pulizia. Attendere fino a quando si vedra fuoriuscire acqua dal tubo di
erogazione vapore/acqua calda (M).

- Ripetere 'operazione fino ad esaurire tutta I'acqua contenuta nel serbatoio dell’acqua.

NOTA: ripetere questa operazione ad ogni accensione dell’apparecchio dopo diversi giorni di non
utilizzo.

IT



11

Regolazione dell’altezza del beccuccio di erogazione e della vasca raccogligocce

E possibile regolare I'altezza del beccuccio di erogazione e rimuovere o regolare la posizione della vasca
raccogligocce in base alla dimensione del recipiente utilizzato.

Far scorrere il beccuccio di erogazione verso I'alto o verso il basso, in base alla dimensione della tazza (Fig. 15).
Se si utilizza una tazza alta, far scorrere il beccuccio di erogazione verso l'alto e rimuovere la vasca
raccogligocce (Fig. 16).

Come fare il caffe

1 Posizionare una tazza sulla griglia appoggiatazze (J) (Fig. 14).

Se necessario, regolare I'altezza del beccuccio di erogazione come descritto in precedenza.

2 Premere il pulsante di accensione (S) (Fig. 17).

3 In base allintensita di caffé desiderata, premere il pulsante caffé forte ( @ ) o il pulsante caffé leggero ( @)
(Fig. 18).

L’apparecghio avvia automaticamente la macinatura del caffe.

La spia ( @)’) iniziera a lampeggiare per segnalare la preparazione della bevanda.

4 Per interrompere I'erogazione primg2 che 'apparecchio abbia terminato, premere nuovamente il pulsante caffe.

Ad erogazione completata, la spia ( @’ ) si accende fissa ad indicare che la bevanda & pronta per essere servi-

ta. L'apparecchio torna in modalita stand-by.

NOTA: quando la spia ( E ) si accende fissa, il contenitore per i fondi di caffé deve essere svuotato.
5 Premere il pulsante di accensione (S) per spegnere I'apparecchio (Fig. 17).

Attenzione!
Svuotare sempre il serbatoio dell'acqua dopo I'uso per evitare la formazione di depositi calcarei.

Si consiglia di utilizzare il pulsante caffé forte (gusto piu deciso) per preparare bevande come il caffe
espresso.

Regolazione del grado di macinatura

Il caffé pud essere macinato pitl 0 meno finemente a seconda del grado di macinatura desiderato.

Il grado di macinatura ha effetto sul gusto piti 0 meno forte del caffé e sulla qualita della crema.

Il grado di macinatura del caffe puo essere regolato tramite la ghiera di regolazione del grado di macinatura
(T) posta all'interno del contenitore dei chicchi di caffe (Fig. 19).

La ghiera di regolazione del grado di macinatura presenta una scala contrassegnata dai simboli “+” e
| simboli raffigurati sulla ghiera indicano il grado piti 0 meno fine della macinatura.

Provare a variare questo parametro per trovare il gusto perfetto per il vostro caffé.

wn

‘ Attenzione!
L'operazione deve essere eseguita ad apparecchio acceso, quando € in corso la macinatura dei chic-
chi di caffé, per facilitare la rotazione della ghiera di regolazione del grado di macinatura.

Non regolare mai il grado di macinatura se la macinatura non € in corso, poiché I'apparecchio potrebbe
danneggiarsi.

Macinare esclusivamente chicchi di caffé.

Ruotare la ghiera di regolazione del grado di macinatura (T) verso il simbolo “+” se si desidera una grana
grossa, oppure verso il simbolo “-” se si desidera una grana fine (Fig. 20).

NOTA: I'erogazione del caffé macinato con la macinatura desiderata non é immediata a causa della
polvere macinata residua rimasta all’interno del condotto.
Erogare alcune dosi di caffé macinato prima di effettuare una nuova regolazione del grado di macinatura.

La regolazione del grado di macinatura incide sulla quantita di caffé erogato.

10



Un buon caffé espresso si ottiene quando si raggiunge un gusto in perfetto equilibrio fra dolcezza, acidita e
amarezza. |l sapore del caffé dipendera da molti fattori, come il tipo di chicchi di caffé, la freschezza e il grado
di macinatura.

Come preparare la schiuma di latte per il caffe

1 Posizionare una tazza sulla griglia appoggiatazze (J) (Fig. 14). Utilizzare una tazza grande.
2 Preparare il caffé (Fig. 21).

Attenzione!
Pericolo di ustioni. Impugnare il tubo di erogazione vapore/acqua calda solo dalla parte in gomma. Non
toccare il tubo in metallo.
Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua calda e vapore che possono fuoriuscire dal tubo di
erogazione vapore/acqua calda.
3 Dirigere il tubo di erogazione vapore/acqua calda (M) verso la vasca raccogligocce (1) (Fig. 22).
4 Premere il pulsante vapore ( db ). La spia luminosa vapore/acqua calda (O) si accendera automaticamen-
te ad indicare I'emissione di vapore (Fig. 23). L'apparecchio inizia a riscaldarsi e a erogare I'acqua residua.
5 Quando la spia luminosa vapore/acqua calda (O) si accende fissa, posizionare il bricco con il latte da mon-
tare sotto al tubo di erogazione vapore/acqua calda (M).
6 Immergere a fondo il tubo di erogazione vapore/acqua calda (M) all'interno del bricco con il latte (Fig. 24).
7 Premere il pulsante vapore ( db ).
8 Muovere e roteare il bricco con il latte mentre fuoriesce il vapore dal tubo di erogazione.
Il latte & montato quando compare la schiuma nel bricco (Fig. 25).
9 Premere nuovamente il pulsante vapore ( <l|,'> ) per interrompere I'erogazione del vapore.
Dopo ogni utilizzo, erogare vapore per alcuni secondi per liberare il foro del tubo di erogazione vapore
da eventuali residui di latte.
Utilizzare un panno umido non abrasivo per pulire I'attacco del tubo di erogazione vapore/acqua calda
(N) e il tubo in metallo (L).

10 Versare la schiuma di latte nella tazza di caffé preparata precedentemente.
Come erogare acqua calda

Attenzione!
Pericolo di ustioni. Impugnare il tubo di erogazione vapore/acqua calda solo dalla parte in gomma. Non
toccare il tubo in metallo.

Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua calda e vapore che possono fuoriuscire dal tubo di
erogazione vapore/acqua calda.
1 Posizionare una tazza sulla griglia appoggiatazze (J) (Fig. 14).
. uy
2 Premere il pulsante acqua calda ( () ).
La spia del pulsante acqua calda si illumina ad indicare I'emissione di acqua calda. L'acqua iniziera a fuoriu-
scire dal tubo di erogazione vapore/acqua calda (M).
Per interrompere I'erogazione prima che I'apparecchio abbia terminato, premere nuovamente il pulsante ac-
qua calda.
La spia del pulsante acqua calda si spegne ad indicare che I'acqua calda & pronta per essere servita.

11
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Come impostare la funzione bevanda preferita (@)

E possibile impostare la funzione bevanda preferita per salvare e memorizzare la quantita da erogare e il tipo

di caffé o bevanda preferito.

1 Tenere premuto il pulsante bevanda preferita (@) per 2 secondi. Le spie dei pulsanti caffé forte ( @ ) e
caffé leggero ( @) iniziano a lampeggiare.

2 Premere il pulsante desiderato per memorizzare la bevanda preferita.

Una volta selezionata la bevanda preferita, I'apparecchio iniziera 'erogazione.

3 Per memorizzare la quantita erogata, tenere premuto il pulsante fino al raggiungimento della quantita desi-
derata. Rilasciare il pulsante.

Due segnali sonori indicano che la quantita di bevanda é stata memorizzata correttamente.

All'erogazione successiva, premere il pulsante bevanda preferita ( @') per erogare automaticamente il tipo
di bevanda e la quantita precedentemente memorizzati.

Funzione autospegnimento

Questo apparecchio € dotato di un sistema di spegnimento automatico nel rispetto delle nuove regolamenta-
zioni sui consumi energetici. L'apparecchio attiva la funzione autospegnimento dopo 10-30 minuti di inutilizzo
in base alla modalita impostata.

Selezione della modalita di funzionamento

L'apparecchio & dotato di tre diverse modalita di funzionamento: modalita predefinita, modalita ECO e mo-
dalita veloce.

La modalita ECO consente di risparmiare energia. La modalita veloce consente all'utente di preparare le
proprie bevande in maniera piu rapida rispetto alla modalita predefinita.

Modalita predefinita Modalita ECO Modalita veloce
llluminazione Si No Si
Pre-infusione* Si Si No
Tempo per autospegnimento 20 minuti 10 minuti 30 minuti
Memorizzazione quantita preferita | Si Si Si

* La pre-infusione consiste nell'umidificazione dei chicchi di caffé attraverso l'infusore (D) utilizzando una
piccola quantita di acqua, prima di effettuare I'estrazione completa. Cio consente di creare maggiore pressio-
ne allinterno dell'infusore, garantendo cosi I'estrazione di tutti gli oli contenuti nei chicchi di caffé e un gusto
pieno e intenso.

E possibile modificare la modalita da utilizzare.

1 Quando I'apparecchio entra in modalita stand-by, tenere premuto il pulsante di accensione (S) per 5 secondi.
| pulsanti sul display presentano una configurazione diversa in base alla modalita impostata:

Pulsante caffé forte (@ ) | Pulsante caffé leggero (@) | Pulsante acqua calda ( Om)

Modalita predefinita | Lampeggiante Acceso fisso Lampeggiante
Modalita ECO Lampeggiante Lampeggiante Acceso fisso
Modalita veloce Acceso fisso Lampeggiante Lampeggiante

La spia del pulsante accesa indica la modalita di funzionamento corrente.
- Premere il pulsante acqua calda ( @m ) per entrare in modalita ECO.
- Premere il pulsante caffé forte ( @ ) per entrare in modalita veloce.

- Premere il pulsante caffé leggero (@) per entrare in modalita predefinita.
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Due segnali sonori indicano che la modalita di funzionamento € stata selezionata correttamente.
2 Una volta selezionata la modalita di funzionamento, tenere premuto nuovamente il pulsante di accensione
(S) per 5 secondi.

Riempimento del serbatoio dell’acqua durante l'uso

Attenzione!
Non riempire il serbatoio dell'acqua quando & inserito nell'apparecchio. Pericolo di shock elettrico.

Si raccomanda di controllare sempre il livello dellacqua nel serbatoio.
Qualora il serbatoio restasse senza acqua, la spia ('@) iniziera a lampeggiare.

1 Afferrare e sollevare il coperchio (A) per rimuovere il serbatoio dell'acqua (B) dall'apparecchio (Fig. 4).
2 Aprire il coperchio del serbatoio dell'acqua (A) (Fig. 5).

3 Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua naturale fresca fino al livello MAX (Fig. 6).

4 Chiudere il coperchio del serbatoio dell'acqua (A) (Fig. 5).

5 Inserire il serbatoio dell'acqua (B) nella sua sede (Fig. 7).

Per assicurare il corretto funzionamento dell'apparecchio, premere a fondo il serbatoio dellacqua.

Quando I'apparecchio ha raggiunto la giusta quantita di acqua nel serbatoio dell'acqua, la spia (-’@) si
spegne automaticamente.

Riempimento del contenitore dei chicchi di caffe durante l'uso

Qualora il contenitore dei chicchi di caffé restasse senza caffe, la spia ( %) iniziera a lampeggiare.
1 Rimuovere il coperchio del contenitore dei chicchi di caffe (W) (Fig. 8).

2 Inserire i chicchi di caffé all'interno del contenitore dei chicchi di caffe (U) (Fig. 9)

3 Chiudere il coperchio del contenitore dei chicchi di caffe (W) (Fig. 11).

Quando ¢ stata inserita una quantita sufficiente di chicchi di caffé nel contenitore, la spia (%) si spegne
automaticamente.

RIUTILIZZO PER CAFFE

Per erogare un caffé dopo la produzione del vapore non occorre eseguire alcuna procedura. L'apparecchio &
dotato di un sistema di controllo elettronico che permette di erogare il caffé sempre alla temperatura ottimale.
Alla pressione del pulsante caffé desiderato, il pulsante premuto inizia a lampeggiare per il tempo necessario
al raffreddamento della caldaia.

PULIZIA E MANUTENZIONE DELL’APPARECCHIO

Una pulizia regolare e quotidiana consente di mantenere I'apparecchio efficiente e di prolungare la durata di
vita dell’apparecchio.

Attenzione!
Tutte le operazioni di pulizia e manutenzione devono essere effettuate ad apparecchio spento e
scollegato dalla presa elettrica.

Attenzione!
La pulizia deve essere eseguita quando le parti calde dell'apparecchio si sono raffreddate.

A Attenzione!
Non lavare mai i componenti dell'apparecchio in lavastoviglie. Non utilizzare getti di acqua diretta.

Pulizia della vasca raccogligocce (l) e della griglia appoggiatazze (J)
1 Rimuovere la vasca raccogligocce (1) (Fig. 26).

2 Rimuovere la griglia appoggiatazze (J) (Fig. 2).

3 Svuotare la vasca raccogligocce (I) nel lavandino.

4 Lavare la vasca raccogligocce e la griglia appoggiatazze con acqua fresca.
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5 Asciugare con un panno asciutto.
6 Assemblare la griglia appoggiatazze (J) sulla vasca raccogligocce (1) (Fig. 2).
7 Inserire la vasca raccogligocce (1) alla base dell'apparecchio (Fig. 3).

Pulizia della vasca di raccolta dell’acqua (H) e del contenitore per i fondi di caffe (K)

Ricordarsi di svuotare di tanto in tanto la vasca di raccolta dell'acqua.

1 Rimuovere la vasca di raccolta dell'acqua (H) e il contenitore per i fondi di caffé (K) posto all'interno della
vasca dalla base dell'apparecchio (Fig. 27).

2 Rimuovere il contenitore per i fondi di caffé (K) dalla vasca di raccolta dell'acqua (H) (Fig. 28).

3 Svuotare il contenitore per i fondi di caffé (K).

NOTA: se la spia ( 5] ) si accende fissa, il contenitore per i fondi di caffé deve essere svuotato.

4 Lavare la vasca di raccolta dell’acqua e il contenitore per i fondi di caffé con acqua fresca.
5 Asciugare con un panno asciutto.
6 Posizionare il contenitore per i fondi di caffe (K) all'interno della vasca di raccolta dellacqua (H) (Fig. 28).

NOTA: se la spia ( = ) lampeggia, il contenitore per i fondi di caffé non é stato inserito.
7 Inserire e bloccare la vasca di raccolta dell’acqua (H) alla base dell’apparecchio (Fig. 27).

Pulizia dellinfusore (D) e della sua sede

1 Aprire lo sportello laterale (E) (Fig. 29).

2 Premere i pulsanti di rilascio posti ai lati dell'infusore (D) per rimuovere l'infusore (Fig. 30).

3 Rimuovere l'infusore dalla sua sede (Fig. 31).

4 Usare lo spazzolino per la pulizia in dotazione (F) per rimuovere eventuali residui dal foro di uscita del caffé
posto all'interno della sede dell'infusore (Fig. 32).

5 Lavare l'infusore con acqua fresca.

6 Asciugare con un panno asciutto.

7 Inserire e bloccare l'infusore (D) nella sua sede.

8 Chiudere lo sportello laterale (E).

NOTA: quando la spia (&) si accende fissa, I'infusore non é stato inserito o non é stato inserito

correttamente. Quando la spia (&) lampeggia, lo sportello laterale non é stato chiuso o non é stato
chiuso correttamente.

Pulizia del tubo di erogazione vapore/acqua calda

Attenzione!
Eseguire I'operazione quando il tubo di erogazione vapore/acqua calda & freddo per evitare scottature.

1 Svitare verso sinistra 'attacco del tubo di erogazione vapore/acqua calda (N). Tirare verso il basso il tubo
di erogazione vapore/acqua calda (M) per rimuoverlo dalla sua sede (Fig. 33).

2 Separare il tubo in metallo (L) dal tubo di erogazione vapore/acqua calda.

3 Lavare il foro del tubo di erogazione vapore/acqua calda con acqua tiepida. Utilizzare lo spillo (G) o lo
spazzolino (F) per la pulizia in dotazione per pulire il foro (Fig. 34).

4 Lavare il tubo in metallo con acqua tiepida. Utilizzare lo spillo (G) o lo spazzolino (F) per la pulizia in dota-
zione per pulire il foro (Fig. 35).

5 Inserire il tubo in metallo (L) sul tubo di erogazione vapore/acqua calda.

6 Spingere verso l'alto il tubo di erogazione vapore/acqua calda (M) per inserirlo nella sua sede. Avvitare
verso destra I'attacco del tubo di erogazione vapore/acqua calda (N) per bloccare il tubo di erogazione
vapore/acqua calda (Fig. 36).

Dopo ogni utilizzo, erogare vapore per alcuni secondi per liberare il foro da eventuali residui.
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Pulizia del serbatoio
Pulire periodicamente I'interno del serbatoio dell'acqua con una spugna o un panno umido.

Pulizia del corpo dell’apparecchio

A Attenzione!
Non utilizzare detergenti abrasivi.

Pulire le parti fisse dell'apparecchio usando un panno umido non abrasivo per non danneggiare la carrozzeria.

Ciclo di pulizia manuale per il circuito del caffe

Attenzione!
Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua calda e vapore che possono fuoriuscire dal beccuccio
di erogazione regolabile.

E possibile effettuare un ciclo di pulizia manuale per il circuito del caffé dopo ogni utilizzo o dopo un periodo
di inutilizzo.
2
- Tenere premuto il pulsante di accensione (S) e il pulsante acqua calda ( Q) ). Le spie dei pulsanti acqua
calda ( @m ), caffé forte ( @ ) e caffé leggero ( @) si spegneranno automaticamente.
L'apparecchio avviera automaticamente un ciclo di pulizia per il circuito del caffé.
L'apparecchio iniziera ad erogare acqua dal beccuccio di erogazione regolabile (P).
Una volta terminato il ciclo di pulizia per il circuito del caffé, 'apparecchio entrera quindi in modalita stand-by.
Ciclo di pulizia manuale per il circuito dell’acqua calda

Attenzione!
Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua calda e vapore che possono fuoriuscire dal tubo di
erogazione vapore/acqua calda.

E possibile effettuare un ciclo di pulizia manuale per il circuito dell’acqua calda dopo ogni utilizzo o dopo un
periodo di inutilizzo.

- Premere il pulsante acqua calda ( @m ).

- L'apparecchio avviera automaticamente un ciclo di pulizia per il circuito dell'acqua calda. Attendere fino a
quando si vedra fuoriuscire acqua dal tubo di erogazione vapore/acqua calda (M).

- Ripetere 'operazione fino ad esaurire tutta I'acqua contenuta nel serbatoio dell’acqua.

Svuotamento dei circuiti interni

Si raccomanda di utilizzare questa funzione dopo un lungo periodo di inutilizzo, come protezione antigelo o
in caso di malfunzionamento.
1 Quando I'apparecchio entra in modalita stand-by, tenere premuto il pulsante di accensione (S) e il pulsante

caffé leggero (@) per 5 secondi.
La spia ( ] ) inizia a lampeggiare.
2 Afferrare e sollevare il coperchio (A) per rimuovere il serbatoio dell'acqua (B) dall'apparecchio (Fig. 4).

La spia (&) ) si accende fissa ad indicare che la funzione di svuotamento dei circuiti interni & in corso.

Per interrompere la procedura, premere il pulsante di accensione (S) prima di rimuovere il serbatoio
dell'acqua.
Quando la procedura di svuotamento dei circuiti interni & completata, I'apparecchio si spegne automaticamente.

NOTA: dopo aver effettuato la funzione di svuotamento dei circuiti interni, premere il pulsante acqua
2

calda ( Q) ) fino all’erogazione di acqua dal beccuccio di erogazione regolabile (P), prima di utilizzare

nuovamente I'apparecchio per la preparazione del caffe.
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DECALCIFICAZIONE

Attenzione!
Non utilizzare aceto o altri prodotti decalcificanti non autorizzati dal Fabbricante.

Attenzione!
Pericolo di ustioni causate da schizzi di acqua calda e vapore che possono fuoriuscire dal tubo di
erogazione vapore/acqua calda.

Una manutenzione e una pulizia regolari preservano e mantengono efficiente I'apparecchio per un periodo
maggiore limitando notevolmente i rischi di formazione di depositi calcarei nell'apparecchio. Se nonostante
cio, dopo qualche tempo, la funzione dellapparecchio dovesse essere compromessa, in seguito all'uso fre-
quente di acqua dura e molto calcarea, si pud procedere alla decalcificazione dellapparecchio per eliminare
il malfunzionamento.

Utilizzate per questo scopo un prodotto decalcificante a base di acido citrico. Questo prodotto si puo reperire
facilmente nei Centri Assistenza.

Il Fabbricante non si assume alcuna responsabilita per danni ai componenti interni dell’apparecchio
arrecati dall’uso di prodotti non conformi a causa della presenza di additivi chimici.

L'apparecchio necessita di decalcificazione quando si accende fissa la spia ( )-

- Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua naturale fresca fino al livello MAX (Fig. 6).
- Aggiungere il prodotto decalcificante all'interno del serbatoio dell'acqua.

- Chiudere il coperchio del serbatoio dell'acqua (A) (Fig. 5).

- Inserire il serbatoio dell'acqua (B) nella sua sede (Fig. 7).

- Inserire la spina nella presa elettrica (Fig. 13).

- Posizionare un recipiente sulla griglia appoggiatazze (J).

- Dirigere il tubo di erogazione vapore/acqua calda verso il recipiente.

- Tenere premuto il pulsante di accensione (S) e il pulsante caffé forte ( ® ) per 5 secondi. L'apparecchio
emette un segnale sonoro e la spia del pulsante caffé forte ( @ ) inizia a lampeggiare.
- Premere il pulsante caffé forte ( @ ) per confermare 'esecuzione della decalcificazione.

La spia (&) lampeggia ad indicare che la decalcificazione & in corso.

Il programma di decalcificazione si avvia e la soluzione contenuta nel serbatoio dell'acqua inizia a fuoriuscire
dal tubo di erogazione vapore/acqua calda. | depositi di calcare saranno rimossi dal circuito interno dell'ap-
parecchio.

- Per interrompere la decalcificazione, premere il pulsante di accensione (S).

Quando viene erogata tutta I'acqua contenuta nel serbatoio, la spia ("'ﬁ) e la spia del pulsante caffé forte ( @' )
iniziano a lampeggiare.

- Svuotare il serbatoio dell'acqua dalla soluzione rimasta.

- Sciacquare il serbatoio dell'acqua.

- Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua naturale fresca fino al livello MAX (Fig. 6).

Quando I'apparecchio ha raggiunto la giusta quantita di acqua nel serbatoio dell'acqua, la spia ("‘@) si spegne
automaticamente.

La decalcificazione si avvia nuovamente. Dopo una serie di lavaggi e pause, la decalcificazione si conclude e
I'apparecchio si spegne automaticamente.

Se la spia () continua ad accendersi fissa, ripetere la decalcificazione.
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MESSA FUORI SERVIZIO

In caso di messa fuori servizio dell'apparecchio, scollegare la spina di alimentazione dalla presa elettrica,
svuotare e pulire il serbatoio dell'acqua, la vasca di raccolta dell'acqua, la vasca raccogligocce e la griglia
appoggiatazze (vedi paragrafo “Pulizia € manutenzione dell'apparecchio”).

In caso di rottamazione si dovra provvedere alla separazione dei vari materiali utilizzati nella costruzione
dell'apparecchio e provvedere al loro smaltimento in base alla loro composizione e alle disposizioni di legge
vigenti nel Paese di utilizzo.

GUIDA ALLA SOLUZIONE DI ALCUNI PROBLEMI

Attenzione!

In caso di anomalie di funzionamento, spegnere immediatamente I'apparecchio e staccare la spina
dalla presa elettrica.

PROBLEMI

CAUSE

RIMEDI

L'apparecchio non
eroga acqua calda.

Probabilmente ¢ entrata aria nel
circuito e cio ha disinnescato la
pompa.

Verificare che il serbatoio dell'acqua (B) sia ben
inserito e che il livello dell'acqua non sia sceso sotto il
minimo indicato dal riferimento riportato sul serbatoio.

Foro di uscita del tubo di erogazione
vapore/acqua calda (M) ostruito.

Stasare con lo spillo in dotazione eventuali
incrostazioni formatesi nel foro del tubo di erogazione
vapore/acqua calda.

L'apparecchio non
eroga vapore.

C’é poca acqua e la pompa non
aspira.

Controllare che il livello dellacqua nel serbatoio sia
regolare. Se necessario riempire il serbatoio con acqua
naturale fresca fino al livello MAX.

Foro di uscita del tubo di erogazione
vapore/acqua calda (M) ostruito.

Stasare con lo spillo in dotazione eventuali
incrostazioni formatesi nel foro del tubo di erogazione
vapore/acqua calda.

L'apparecchio non
funziona.

La spina del cavo di alimentazione
dell'apparecchio non & collegata
alla presa elettrica.

Inserire la spina nella presa elettrica e accendere
I'apparecchio.

Controllare lo stato del cavo di alimentazione e della
spina.

L'apparecchio non
risponde ai comandi o
risponde in ritardo.

Apparecchio sottoposto ad
interferenza elettromagnetica.

Scollegare I'apparecchio dalla presa elettrica.
Attendere alcuni minuti, poi collegare nuovamente
I'apparecchio alla presa elettrica.

Premere il pulsante di accensione (S) per accendere
nuovamente I'apparecchio.

Presenza di sporco sul display.

Pulire il display con un panno non abrasivo.

I caffe & troppo
acquoso e freddo.

Polvere di caffé macinata troppo
grossa.

Provare ad utilizzare un grado di macinatura piu fine.

Se state facendo il primo caffe,
I'infusore potrebbe essere freddo.

La tazza utilizzata é fredda.

Esequire il ciclo di pulizia manuale per il circuito del
caffé (vedi paragrafo “Ciclo di pulizia manuale per
il circuito del caffé”) per almeno tre volte prima di
preparare il caffé.

L'erogazione del caffé
non avviene o avviene
troppo lentamente.

Polvere di caffé macinata troppo
fine.

Provare ad utilizzare un grado di macinatura piu
grossa.

II serbatoio dell'acqua (B) non € ben
inserito.

Inserire bene il serbatoio dell'acqua spingendolo a
fondo.

C’é poca acqua e la pompa non
aspira.

Controllare che il livello dellacqua nel serbatoio sia
regolare. Se necessario riempire il serbatoio con acqua
naturale fresca fino al livello MAX.

Serbatoio vuoto.

Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua naturale

fresca fino al livello MAX (Fig. 6).
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PROBLEMI

CAUSE

RIMEDI

La prima tazza di caffé
non ha un buon sapore.

Non & entrata una quantita
sufficiente di caffe macinato nel
condotto dell'infusore.

Gettare il caffé precedentemente erogato. Preparare
altro caffe.

Il caffé non ha crema.

| chicchi di caffé utilizzati non sono
freschi.

Utilizzare sempre chicchi di caffe freschi e di buona
qualita.

| pulsanti del display
non rispondono.

Pulsanti non premuti correttamente.

Premere il pulsante in punti diversi nei pressi
dell'icona.

Presenza di sporco sul display.

Pulire il display con un panno non abrasivo.

L'apparecchio fa rumore
durante I'erogazione del
vapore.

Il rumore € dato dalla pompa
dellacqua che lavora a pressioni
piu alte durante I'erogazione del
vapore.

Non eseguire nessuna azione. Funzionamento
corretto.

L'apparecchio fa un
rumore strano durante
I'erogazione del caffe.

C’é poca acqua e la pompa non
aspira.

Controllare che il livello dell’acqua nel serbatoio sia
regolare. Se necessario riempire il serbatoio con acqua
naturale fresca fino al livello MAX.

L'apparecchio impiega
troppo tempo per
riscaldarsi.

Quantita eccessiva di calcare.

Effettuare la decalcificazione (vedi paragrafo
“Decalcificazione”).

Latte non abbastanza
montato.

Non c'é abbastanza vapore.

Foro di uscita del tubo di erogazione
vapore/acqua calda (M) ostruito.

Stasare con lo spillo in dotazione eventuali
incrostazioni formatesi nel foro del tubo di erogazione
vapore/acqua calda.

Il serbatoio dell'acqua
non ¢ inserito o la
quantita di acqua nel
serbatoio & insufficiente

ma la spia ("‘6) non si

accende.

Presenza di acqua alla base e nella
sede del serbatoio dell'acqua.

Asciugare I'acqua presente alla base e nella sede del
serbatoio dell'acqua.

La vasca raccogligocce
(1) & piena d'acqua.

Polvere di caffé macinata troppo
fine.

Provare ad utilizzare un grado di macinatura piu
grossa.

La spia che segnala la
mancanza di chicchi di
caffé nel contenitore
(=) si accende ma
ci sono ancora chicchi
di caffe.

Il foro di uscita del caffé posto
allinterno della sede dell'infusore
& ostruito.

Usare lo spazzolino per la pulizia in dotazione (F) per
rimuovere eventuali residui di caffé dal foro di uscita del
caffé posto allinterno della sede dell'infusore (Fig. 32).
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ABOUT THIS MANUAL

Even if the appliances have been manufactured in compliance with the specific European Standards in force
and all their potentially dangerous parts are therefore protected, read these warnings carefully and use the ap-
pliance only for its intended use in order to avoid injury and damage. Keep this manual handy for future refer-
ence. Should you decide to give this appliance to other people, remember to include these instructions as well.
The information provided in this manual is marked with the following symbols, which mean:

& Danger for children & Warning of burns
A Danger due to electricity Caution — material damage

A Danger of damage due to other causes

INTENDED USE

The automatic coffee machine (“appliance” from now on) can be used to prepare coffees or cappuccinos. It is
also possible to make teas or infusions through the hot water dispensing function.

This appliance is designed only and solely for private use, and is therefore to be considered unsuitable for
industrial or commercial purposes. Any other use of the appliance is not intended by the Manufacturer, which
is exempt from any liability for damage of any kind, generated by improper use of the appliance. Improper use
also results in voiding any form of warranty.

RESIDUAL RISKS

The construction features of the appliance covered by this manual do not grant the user to be protected from
the direct jet of steam or hot water.

Warning!
Danger of burns - When dispensing hot water or steam, never direct the jets towards other people or
yourself. Only touch the steam/hot water wand on the rubber part. Do not touch the steel tube.

A Only use containers made of "food-grade" material.

SAFETY WARNINGS

READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE USE.

* The appliance has been designed to be used for household purposes or similar,
such as:

-in cooking areas reserved for shop staff, offices and other professional environ-
ments

-on farms

- hotels, motels, bed & breakfasts and other residential facilities (for use by guests).

* We decline any responsibility for misuse or for any use other than those specified
in this manual.

* It is advisable to keep the original packaging, as free assistance is not provided
for failures resulting from inadequate packaging of the product during shipping to
an authorized Service Centre.
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A Danger for children

* The appliance can be used by children over 8 years of age and by people with
reduced physical, sensory or mental capacities, or who lack of experience or
knowledge, only if they are supervised by a responsible person or if they have
received and understood the instructions and the existing dangers when using
the appliance.

* Children shall not play with the appliance.

* Cleaning and maintenance operations described in this manual shall not be made
by children unless they are older than 8 and supervised.

* Always keep the appliance and the power cord out of the reach of children under
the age of 8.

* Do not leave the packaging near children as it is a potential source of danger.

* If you decide to dispose of this appliance as waste, it is recommended to make it
inoperative by cutting the power cord. It is also recommended that all potentially
dangerous components of the appliance, especially for children who could use
the appliance as a game, are rendered harmless.

* Keep the cleaning needle out of the reach of children and store it in a safe place:
danger of ingestion and injury.

* Keep the power cord out of the reach of children under the age of 8.

* Do not let the power cord hang in a place where it could be grasped by a child.

A Danger due to electricity

+ Before connecting the appliance to the power supply, check that the voltage
shown on the rating plate under the appliance matches the local voltage supply.

* The use of extension cords not authorized by the manufacturer can lead to dam-
ages and accidents.

* Never pull the power cord or the appliance to disconnect the plug from the power
outlet.

* Never put live parts in contact with water: this might cause a short circuit!

* Do not leave the power cord against sharp parts.

* Make sure that the power cord never touches hot surfaces.

* Cleaning and maintenance operations shall be carried out when the appliance is
off and unplugged from the power outlet.

* Do not immerse the appliance in water or other liquids.

* If the appliance is left unused, also for a short period of time, turn it off and always
unplug the power cord from the power outlet.

A Danger of damage due to other causes
* In order to lift the appliance, hold it by the body.
+ Choose an environment that is sufficiently lit, clean and where the power outlet is
easily accessible.
* Do not fill the tank with too much water.
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* Do not leave the appliance unattended while connected to the power supply.

* Never pull the power cord or the appliance to disconnect the plug from the power
outlet.

* The appliance shall be used and left at rest on a stable surface.

* The appliance shall not be used if it has been dropped, if there are visible signs
of damage or if it has water leaks. Do not use the appliance if the power cord or
the plug are damaged, or if the appliance is faulty. All repairs, including the power
cord replacement, shall be carried out only by the Ariete Service Centre or by
Ariete authorized technicians, in order to prevent any risk.

& Warning of burns
* Never direct the jet of steam or hot water towards parts of the body. Danger of
burns.
*Do not touch the external metal parts of the appliance when the appliance is
operational, since this may cause burns.
* Only touch the steam/hot water wand on the rubber part.

Caution - material damage

* Place the appliance on a stable and dry surface.

* Do not use the appliance without water, as the pump would burn out.

* When filing the water tank, do not use sparkling, hot or warm water or any other
liquids that could damage the appliance.

* Do not place the appliance on very hot surfaces or near open flames to prevent
its body from being damaged.

* The power cord shall not touch the hot parts of the appliance.

* Never insert into the coffee beans container substances other than coffee beans.
This might cause serious damage to the appliance.

*Never adjust the grinding level if grinding is not ongoing, since the appliance
might get damaged.

* Do not let the appliance exposed to temperatures lower than 0°C, as water de-
posits into the boiler might get frozen and damage the appliance.

* Do not use the appliance outdoors.

* Do not leave the appliance exposed to weathering (such as rain or sun).

« After unplugging the appliance and when hot parts have cooled down, the appli-
ance shall only be cleaned using a non-abrasive cloth slightly damped with water
and a few drops of mild, non-aggressive detergent.

* Never use solvents that damage plastic parts.

*Do not disassemble the appliance. There are no internal parts to be used or
cleaned.

:8’ To dispose of product correctly according to European Directive 2012/19/EU,
== please refer to and read the provided leaflet enclosed with the product.
*SAVE THESE INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE
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DESCRIPTION OF THE COMPONENTS

A - Water tank lid M - Steam/hot water wand

B - Water tank N - Steam/hot water wand joint

C - Power cord O - Steam/hot water indicator light
D - Brewer P - Adjustable dispensing spout
E - Lateral door Q - Front display

F - Cleaning brush R - Upper display

G - Cleaning needle S - Power button

H - Water collection tray T - Dial for adjusting the grinding level
| - Drip tray U - Coffee beans container

J - Cup-holder grid V - Large coffee beans container
K - Coffee grounds container W - Coffee beans container lid

L - Steel tube

DESCRIPTION OF THE UPPER DISPLAY (R) WITH BUTTONS

Strong coffee button/indicator light.

Mild coffee button/indicator light.

>

d @ @

Favourite beverage button/indicator light.

Steam button/indicator light.

<:§

ane Hot water button/indicator light.

DESCRIPTION OF THE FRONT DISPLAY (Q) WITH INDICATOR LIGHTS

Indicator light | Status Meaning
. Insufficient amount of water.
@ Flashing —
The water tank is not installed.
% On Lack of coffee beans in the container.
Steady The coffee grounds container is full.
T , The drip tray is not inserted.
== Flashing — -
The coffee grounds container is not installed.
e Steady The beverage is ready.
@' Flashing The beverage is being prepared.




Steady The brewer is not installed or is not installed properly.
& Flashing The lateral door is open or is not closed properly.
Steady Descaling required.
Flashing Descaling in progress.
@J On Empty function of the internal circuits in progress.

Identification data

The following identification data of the appliance are reported on the plate under the base of the appliance:
+ manufacturer and CE marking

+ model (Mod.)

+ serial number (SN)

+ power supply voltage (V) and frequency (Hz)

+ electrical power consumption (W)

+ assistance toll-free phone number

For any requests to the Authorized Service Centres, specify model and serial number.

INSTRUCTIONS FOR USE

Starting the appliance

Remove the packing material and check that all components are present.
Place the appliance on a flat and stable surface.

Rinse and dry the water tank.

Warning!
Before assembling operations, make sure the appliance is turned off and unplugged from the power
outlet.

Preliminary operations

1 Install the cup-holder grid (J) on the drip tray (1) (Fig. 2).

2 Insert the drip tray (1) at the base of the appliance (Fig. 3).

3 Hold and lift the lid (A) to remove the water tank (B) from the appliance (Fig. 4).
4 Open the water tank lid (A) (Fig. 5).

Warning!
Do not fill the water tank while it is installed in the appliance. Danger of electric shock.

Warning!

When filing the water tank, do not use sparkling, hot or warm water or any other liquids that could
damage the appliance.

5 Fill the water tank with fresh still water up to the MAX level (Fig. 6).

Warning!
The water tank shall be filled with water only when it is not installed in the appliance.

6 Close the water tank lid (A) (Fig. 5).

7 Insert the water tank (B) into its seat (Fig. 7).

Properly and fully install the water tank in its seat for the proper operation of the appliance.
8 Remove the coffee beans container lid (W) (Fig. 8).

9 Insert coffee beans inside the coffee beans container (U) (Fig. 9).
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Alternatively, you can use the large coffee beans container (V) to increase the capacity of the container.
- Place the large coffee beans container (V) on top of the coffee beans container (U) (Fig. 10).
- Insert coffee beans (Fig. 9).

Warning!

Only use coffee beans. The use of ground coffee, instant coffee, roasted coffee or any other substanc-
es could damage the appliance.

Do not use an excessive amount of coffee beans.
NOTE: by using a smaller quantity of coffee beans at a time, coffee will always be fresh.
10Close the coffee beans container lid (W) (Fig. 11).

NOTE: when the indicator light ( %) turns on steady, the coffee beans container must be filled.

First use
Warning!
Before turning the appliance on, make sure the components are correctly installed.
1 Connect the power cord (C) into its seat located at the base of the appliance (Fig. 12).
2 Plug the appliance into the power outlet (Fig. 13).
3 Place a cup on the cup-holder grid (J) (Fig. 14).
4 Press the power button (S) (Fig. 17). The appliance will automatically start a cleaning cycle of the internal
circuits.
Once the automatic cleaning cycle is complete, the appliance will enter the stand-by mode.

NOTE: the automatic cleaning cycle of the internal circuits is not carried out if the appliance stays off
for a short period of time.

To disable the automatic cleaning cycle of the internal circuits, open the lateral door (E) and press the
power button (S) until a sound signal is emitted.
Before using the appliance for the first time, carry out a manual cleaning cycle of the hot water circuit.

- Press the hot water button ( Om ).
- The appliance starts the cleaning cycle. Wait until water is dispensed from the steam/hot water wand (M).
- Repeat the procedure until consuming all the water into the water tank.

NOTE: repeat this operation every time the appliance is turned on after being left unused for several
days.

Adjusting the height of the dispensing spout and of the drip tray

You can adjust the height of the dispensing spout and remove or adjust the position of the drip tray depending
on the size of the container used.

Slide the dispensing spout upwards or downwards, depending on the size of the cup (Fig. 15).

If you are using a tall mug, slide the dispensing spout upwards and remove the drip tray (Fig. 16).

How to make coffee

1 Place a cup on the cup-holder grid (J) (Fig. 14).

If needed, adjust the height of the dispensing spout as previously described.
2 Press the power button (S) (Fig. 17).

3 Based on the desired coffee strength, press the strong coffee button ( @ ) or the mild coffee button (@)
(Fig. 18).
The appliance auton]gtically starts grinding coffee.

The indicator light ( (@) will start flashing to indicate the beverage is being prepared.
4 To stop brewing before the process is over, press the coffee button again.

24



When brewing is complete, the indicator light ( 6)') turns on steady to indicate the beverage is ready to be

served. The appliance enters the stand-by mode again.

NOTE: when the indicator light ( = ) turns on steady, the coffee grounds container shall be emptied.
5 Press the power button (S) to turn off the appliance (Fig. 17).

Warning!
Always empty the water tank after use so as to avoid limescale formation.

It is recommended to use the strong coffee button (strong taste) to prepare beverages such as es-
presso coffee.

Adjusting the grinding level

Coffee can be ground more or less finely depending on the desired grinding level.

The grinding level affects coffee taste as well as the quality of the cream.

The coffee grinding level can be adjusted using the dial for adjusting the grinding level (T), located inside the
coffee beans container (Fig. 19).

A scale marked with the symbols “+” and “-" is placed on the dial for adjusting the grinding level.

The symbols shown on the dial indicate the grinding level, from coarse to fine.

Try changing this parameter to find the coffee taste you like the most.

. Warning!
This operation shall be carried out when the appliance is on, while the coffee beans grinding is in pro-

gress, so as to facilitate the rotation of the grinding level adjustment dial.
Never adjust the grinding level if grinding is not ongoing, since the appliance might get damaged.
Only grind coffee beans.

Turn the dial for adjusting the grinding level (T) towards the “+” symbol for a coarse grinding or towards the

“-" symbol for a fine grinding (Fig. 20).

NOTE: the brewing of ground coffee with the desired grinding is not immediate due to the residual

ground powder left inside the duct.

Brew ground coffee for a few times before adjusting the grinding level again.

The grinding level adjustment defines the amount of brewed coffee.

For a good espresso, taste shall have a perfect balance among sweetness, sourness and bitterness. Coffee
taste is based on several factors, such as the kind of coffee beans, the freshness, and the grinding level.

How to make milk froth for your coffee
1 Place a cup on the cup-holder grid (J) (Fig. 14). Use a large cup.
2 Make coffee (Fig. 21).

Warning!
Danger of burns. Only touch the steam/hot water wand on the rubber part. Do not touch the steel tube.
Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from the steam/hot water
wand.
3 Turn the steam/hot water wand (M) towards the drip tray (I) (Fig. 22).
4 Press the steam button (§'|_') ). The steam/hot water indicator light (O) turns on automatically to indicate
steam is being delivered (Fig. 23). The appliance begins to heat up and to distribute the remaining water.
5 When the steam/hot water indicator light (O) turns on steady, place the milk jug with milk to be frothed under

the steam/hot water wand (M).
6 Deeply introduce the steam/hot water wand (M) into the jug with milk (Fig. 24).

7 Press the steam button ( db ).
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8 Move and spin the jug with milk while steam is being delivered from the wand.
Milk is frothed when froth appears into the container (Fig. 25).

9 Press the steam button ( db ) again to stop steam delivery.

After each use, deliver steam for a few seconds so as to free the steam wand spout from any milk
residues.

Use a non-abrasive damp cloth to clean the steam/hot water wand joint (N) and the steel tube (L).
10Pour the milk froth into the cup of coffee prepared earlier.

How to dispense hot water
Warning!
Danger of burns. Only touch the steam/hot water wand on the rubber part. Do not touch the steel tube.

Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from the steam/hot water
wand.

1 Place a cup on the cup-holder grid (J) (Fig. 14).

2 Press the hot water button ( @m ).

The indicator light of the hot water button lights up to indicate that hot water is being dispensed. Water will start
running through the steam/hot water wand (M).

To stop dispensing before the process is over, press the hot water button again.

The indicator light of the hot water button turns off to indicate that hot water is ready to be served.

How to set up the favourite beverage ( [@') function
It is possible to set the favourite beverage function to save and store the amount to be dispensed and the
favourite type of coffee or beverage.

1 Press and hold the favourite beverage button ( @) for 2 seconds. The indicator lights of the strong coffee

( @ ) and mild coffee (@) buttons start flashing.

2 Press the desired button to save your favourite beverage.

Once your favourite beverage has been selected, the appliance will automatically start dispensing.

3 To save the quantity dispensed, press and hold the button until the desired quantity is reached. Release the
button.

Two sound signals indicate that the beverage amount has been correctly saved.

When preparing your beverage the next time, press the favourite beverage button ( (@) to automatically
dispense the type of beverage and the amount previously saved.

Auto-off function

The appliance is equipped with an automatic shut-off system in accordance with the new regulations con-
cerning energy consumption. The appliance enables the auto-off function when not in use for 10-30 minutes,
according to the selected mode.

How to select the operating mode

The appliance is equipped with three different operating modes: default mode, ECO mode and fast mode.
The ECO mode saves energy. The fast mode allows the user to prepare beverages more rapidly compared
to the default mode.

Default mode ECO mode Fast mode
Lighting Yes No Yes
Pre-infusion® Yes Yes No
Automatic shut-off time 20 minutes 10 minutes 30 minutes
Beverage amount storage Yes Yes Yes
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* Pre-infusion consists in moistening coffee beans through the brewer (D), using a small amount of water,
before carrying out complete extraction. This makes it possible to increase the pressure inside the brewer,
thus ensuring extraction of the coffee beans oils, as well as a full and intense taste.

Itis possible to change the mode to be used.

1 When the appliance enters the stand-by mode, press and hold the power button (S) for 5 seconds.

The buttons on the display will present a different set-up according to the mode selected:

Strong coffee button ( @ ) | Mild coffee button (@) Hot water button ( Om)

Default mode | Flashing Steady Flashing
ECO mode Flashing Flashing Steady
Fast mode Steady Flashing Flashing

The indicator light of the button turned on indicates the current operating mode.
N
- Press the hot water button ( () ) to enter the ECO mode.

- Press the strong coffee button ( @ ) to enter the fast mode.

- Press the mild coffee button ( @) to enter the default mode.

Two sound signals indicate that the operating mode has been correctly selected.
2 Once the operating mode is selected, press and hold the power button (S) again for 5 seconds.

Filling the water tank during use

Warning!
A Do not fill the water tank while it is installed in the appliance. Danger of electric shock.
Always check the water level in the tank.

If the water tank is empty, the indicator light ('@) will start flashing.

1 Hold and lift the lid (A) to remove the water tank (B) from the appliance (Fig. 4).

2 Open the water tank lid (A) (Fig. 5).

3 Fill the water tank with fresh still water up to the MAX level (Fig. 6).

4 Close the water tank lid (A) (Fig. 5).

5 Insert the water tank (B) into its seat (Fig. 7).

Properly and fully install the water tank in its seat for the proper operation of the appliance.

When the appliance reaches the right amount of water into the water tank, the indicator light ('@) automat-
ically turns off.

Filling the coffee beans container during use

If the coffee beans container is empty, the indicator light ( %) will start flashing.
1 Remove the coffee beans container lid (W) (Fig. 8).

2 Insert coffee beans inside the coffee beans container (U) (Fig. 9).

3 Close the coffee beans container lid (W) (Fig. 11).

When a sufficient amount of coffee beans has been inserted into the container, the indicator light ( %) au-
tomatically turns off.

REUSING THE APPLIANCE TO MAKE ANOTHER COFFEE

No specific operation is required to start brewing coffee after delivering steam. The appliance is equipped
with an electronic control system which makes it possible to always brew coffee at the optimal temperature.
When pressing the desired coffee button, the button pressed starts flashing for the time needed for the boiler
to cool down.
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CLEANING AND MAINTENANCE OF THE APPLIANCE

Regular and daily cleaning maintains the appliance efficient and extends the life of the appliance.
Warning!
Cleaning and maintenance operations shall be carried out when the appliance is off and unplugged
from the power outlet.
Warning!
Cleaning shall be carried out when the hot parts of the appliance cooled down.

‘ Warning!
Never wash the appliance components in the dishwasher. Do not use direct jets of water.

Cleaning the drip tray (I) and the cup-holder grid (J)
1 Remove the drip tray (I) (Fig. 26).

2 Remove the cup-holder grid (J) (Fig. 2).

3 Empty the drip tray (I) into the sink.

4 Wash the drip tray and the cup-holder grid in fresh water.

5 Dry using a dry cloth.

6 Install the cup-holder grid (J) on the drip tray (1) (Fig. 2).

7 Insert the drip tray (1) at the base of the appliance (Fig. 3).

Cleaning the water collection tray (H) and the coffee grounds container (K)

Remember to empty the water collection tray from time to time.

1 Remove the water collection tray (H) and the coffee grounds container (K) located inside the tray from the
base of the appliance (Fig. 27).

2 Remove the coffee grounds container (K) from the water collection tray (H) (Fig. 28).

3 Empty the coffee grounds container (K).

NOTE: if the indicator light ( [] ) turns on steady, the coffee grounds container shall be emptied.
4 \Wash the water collection tray and the coffee grounds container in fresh water.

5 Dry using a dry cloth.

6 Place the coffee grounds container (K) into the water collection tray (H) (Fig. 28).

NOTE: if the indicator light ( E ) flashes, the coffee grounds container has not been installed.
7 Insert and lock the water collection tray (H) at the base of the appliance (Fig. 27).

Cleaning the brewer (D) and its seat

1 Open the lateral door (E) (Fig. 29).

2 Press the release buttons located at the sides of the brewer (D) to remove the brewer (Fig. 30).

3 Remove the brewer from its seat (Fig. 31).

4 Use the provided cleaning brush (F) to remove any coffee residues from the outlet hole located inside the
brewer seat (Fig. 32).

5 Wash the brewer in fresh water.

6 Dry using a dry cloth.

7 Insert and lock the brewer (D) into its seat.

8 Close the lateral door (E).

NOTE: when the indicator light (A) turns on steady, the brewer has not been installed or has not

been installed properly. When the indicator light (&) flashes, the lateral door has not been closed or
has not been closed properly.
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Cleaning the steam/hot water wand
Warning!
The procedure shall be carried out when the steam/hot water wand has cooled down in order to avoid
burns.

1 Unscrew to the left the steam/hot water wand joint (N). Pull down the steam/hot water wand (M) to remove
it from its seat (Fig. 33).

2 Separate the steel tube (L) from the steam/hot water wand.

3 Wash the steam/hot water wand spout in warm water. Use the provided cleaning needle (G) or brush (F) to
clean the hole (Fig. 34).

4 Wash the steel tube in warm water. Use the provided cleaning needle (G) or brush (F) to clean the hole
(Fig. 35).

5 Install the steel tube (L) on the steam/hot water wand.

6 Push the steam/hot water wand (M) upwards to insert it into its seat. Screw to the right the steam/hot water
wand joint (N) to lock the steam/hot water wand (Fig. 36).

After each use, deliver steam for a few seconds so as to free the spout from any residues.

Cleaning the tank
Regularly clean the inside of the water tank using a sponge or a damp cloth.

Cleaning the appliance body

‘ Warning!
Do not use abrasive detergents.

Clean the fixed parts of the appliance using a non-abrasive damp cloth to prevent damaging the body.

Manual cleaning cycle of the coffee circuit
Warning!
Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from the adjustable dispens-
ing spout.
It is possible to carry out a manual cleaning cycle of the coffee circuit after each use or after a period of non-
use.
- Press and hold the power button (S) and the hot water button ( Om ). The indicator lights of the hot water

( ©m), strong coffee ( @ ) and mild coffee (@) buttons will automatically turn off.
The appliance will automatically start a cleaning cycle of the coffee circuit.
The appliance will start dispensing water from the adjustable dispensing spout (P).
Once the cleaning cycle of the coffee circuit is complete, the appliance will enter the stand-by mode.

Manual cleaning cycle of the hot water circuit
Warning!
Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from the steam/hot water
wand.

It is possible to carry out a manual cleaning cycle of the hot water circuit after each use or after a period of
non-use.
o
- Press the hot water button ( Q) ).
- The appliance will automatically start a cleaning cycle of the hot water circuit. Wait until water is dispensed
from the steam/hot water wand (M).
- Repeat the procedure until consuming all the water into the water tank.
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Emptying the internal circuits

It is recommended to use this function after a long period of non-use, as frost protection or in case of mal-
function.

1 When the appliance enters the stand-by mode, press and hold the power button (S) and the mild coffee

button ( @) for 5 seconds.

The indicator light ( 8 ) starts flashing.

2 Hold and lift the lid (A) to remove the water tank (B) from the appliance (Fig. 4).

The indicator light (|3) ) turns on steady, indicating that the emptying function of the internal circuits is in
progress.

To stop the procedure, press the power button (S) before removing the water tank.

Once the internal circuits emptying procedure is complete, the appliance automatically turns off.

NOTE: after carrying out the emptying function of the internal circuits, press the hot water button ( Om)
until water is dispensed from the adjustable dispensing spout (P), before using the appliance again to
make coffee.

DESCALING

Warning!
Do not use vinegar or other descaling agents not authorised by the Manufacturer.

Warning!
Danger of burns due to splashes of hot water and steam that may escape from the steam/hot water
wand.

Regular maintenance and cleaning preserve and keep the appliance efficient for a longer period of time, as
well as significantly reduce possible limescale deposits in the appliance. Despite this, should the appliance
operation be compromised after some time, due to frequent use of hard and very calcareous water, descaling
can be carried out in order to remove the malfunction.

For this purpose, only use a citric acid-based descaling product. This product can be easily found at Service
Centres.

The Manufacturer assumes no responsibility for damage to internal components of the appliance
caused by the use of non-compliant products due to the presence of chemical additives.

The appliance requires descaling when the indicator light () turns on steady.

- Fill the water tank with fresh still water up to the MAX level (Fig. 6).

- Pour the descaling product into the water tank.

- Close the water tank lid (A) (Fig. 5).

- Insert the water tank (B) into its seat (Fig. 7).

- Plug the appliance into the power outlet (Fig. 13).

- Place a container on the cup-holder grid (J).

- Turn the steam/hot water wand towards the container.

- Press and hold the power button (S) and the strong coffee button ( @ ) for 5 seconds. The appliance emits
a sound signal and the indicator light of the strong coffee button ( @ ) starts flashing.
- Press the strong coffee button ( @ ) to confirm descaling.

The indicator light () flashes to indicate that descaling is in progress.

The descaling process begins and the solution inside the water tank starts running through the steam/hot
water wand. Limescale deposits will thus be removed from the internal circuit of the appliance.

- To stop the descaling process, press the power button (S).
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When all the water inside the water tank is dispensed, the indicator light ("‘6) and the indicator light of the
strong coffee button ( @ ) start flashing.

- Empty the water tank from the remaining solution.
- Rinse the water tank.
- Fill the water tank with fresh still water up to the MAX level (Fig. 6).

When the appliance reaches the right amount of water into the water tank, the indicator light (‘@) automat-
ically turns off.

The descaling process starts again. After several washing cycles and breaks, the descaling process is over
and the appliance automatically turns off.

If the indicator light () still turns on steady, repeat the descaling process.
DECOMMISSIONING

When decommissioning the appliance, unplug the power cord from the power outlet, empty and clean the
water tank, the water collection tray, the drip tray and the cup-holder grid (see paragraph “Cleaning and
maintenance of the appliance").

Should the appliance be disposed of, separate the various materials used in the construction of the appliance
and dispose of them according to their composition and the legal provisions in force in the country of use.

TROUBLESHOOTING
Warning!
In case of dysfunctions, immediately turn off the appliance and unplug the power cord from the power
outlet.
PROBLEMS CAUSES SOLUTIONS
The appliance is not Air has probably entered the Check the water tank (B) is properly installed and the
dispensing hot water. | circuit and this has deactivated | water level does not fall below the minimum level indicated
the pump. on the tank.
The outlet hole of the steam/hot | Use the provided needle to remove any scale deposits
water wand (M) is clogged. from the spout of the steam/hot water wand.
The appliance is not There is little water and the pump | Check the water level in the tank is correct. If needed, fill
delivering steam. suction does not work. the tank with fresh water up to the MAX level.
The outlet hole of the steam/hot | Use the provided needle to remove any scale deposits
water wand (M) is clogged. from the spout of the steam/hot water wand.
The appliance does The plug of the appliance power | Plug the power cord into the power outlet and turn on the
not work. cord is not connected to the appliance.
power outlet. Check the power cord and plug condition.
The appliance The appliance undergoes Unplug the appliance from the power outlet.
does not respond electromagnetic interference. Wait for a few minutes, then plug again the appliance into
to commands or the power outlet.
responds late. Press the power button (S) to turn on the appliance again.
The display is dirty. Clean the display using a non-abrasive cloth.
Coffee is too watery Coffee grinding is too coarse. Try using a finer grinding level.
and cold If this is the first coffee you are | Perform the manual cleaning cycle of the coffee circuit
making, the brewer might be (see paragraph “Manual cleaning cycle of the coffee
cold. circuit”) for at least three times before making coffee.
The cup used is cold.
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PROBLEMS

CAUSES

SOLUTIONS

Coffee brewing does
not start or is too slow.

Coffee grinding is too fine.

Try using a coarser grinding level.

The water tank (B) is not installed
properly.

Insert the water tank properly by pressing it fully.

There is little water and the pump
suction does not work.

Check the water level in the tank is correct. If needed, fill
the tank with fresh water up to the MAX level.

Empty water tank.

Fill the water tank with fresh still water up to the MAX level
(Fig. 6).

The first cup of coffee
does not taste good.

Insufficient amount of ground
coffee into the brewer duct.

Throw away the coffee previously brewed. Prepare more
coffee.

Coffee cream is

The coffee beans used are not

Always use fresh and high-quality coffee beans.

missing. fresh.
Display buttons do not | Buttons pressed incorrectly. Press the button in different points around the icon.
respond.

The display is dirty.

Clean the display using a non-abrasive cloth.

During steam delivery,
the appliance makes
noise.

The noise is due to the water
pump which is working at higher
pressures during steam delivery.

No action needed. Proper operation.

During coffee brewing,
the appliance makes
an unusual noise.

There is little water and the pump
suction does not work.

Check the water level in the tank is correct. If needed, fill
the tank with fresh water up to the MAX level.

Heating of the
appliance is taking too
long.

Excessive amount of limescale.

Perform descaling (see paragraph “Descaling”).

Milk is not frothed
enough.

Steam is not enough.

The outlet hole of the steam/hot
water wand (M) is clogged.

Use the provided needle to remove any scale deposits
from the spout of the steam/hot water wand.

The water tank is not
installed or the amount
of water in the tank

is not enough but the
indicator light ("@)
does not turn on.

The water tank base and seat
are wet.

Dry any water residue at the base and in the water tank
seat.

The drip tray (1) is full
of water.

Coffee grinding is too fine.

Try using a coarser grinding level.

The indicator light
indicating the lack of
coffee beans in the

container (] ) turns
on but there are still
coffee beans inside.

The coffee outlet hole located
inside the brewer seat is clogged.

Use the provided cleaning brush (F) to remove any coffee
residues from the outlet hole located inside the brewer
seat (Fig. 32).
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A PROPOS DU MANUEL

Méme si les appareils ont été réalisés en conformité avec les Normes européennes spécifiques en vigueur,
et que toutes les piéces potentiellement dangereuses sont protégées, lisez avec attention ces avertissements
et n'utiliser I'appareil que pour ce que il a été congu, afin d'éviter les blessures et les dommages. Garder ce
livret a porté de main pour les futures consultations. Si vous désirez ensuite céder cet appareil a d’autres
personnes, rappelez-vous d'inclure ces instructions.

Les informations reportées dans ce manuel sont marquées des symboles suivants qui indiquent:

& Danger pour les enfants &Avertissements sur les brilures
A Danger électrique Attention - dégats matériels

A Dangers provenant d'autres causes

UTILISATION PREVUE

Vous pouvez utiliser la machine a café automatique (a partir de maintenant appelée « appareil ») pour prépa-
rer du café et du cappuccino. En plus, grace a la fonction pour 'émission d’eau chaude, vous pouvez préparer
du thé ou des infusions.

L'appareil est destiné seulement a un usage domestique et ne doit en aucun cas servir a des fins commer-
ciales ou industrielles. Le fabricant ne prévoit aucune autre utilisation de I'appareil et il se dégage de toute
responsabilité pour les dommages de toute nature, découlant d'un emploi inapproprié de I'appareil. Un usage
inapproprié déterminerait également I'annulation de toute forme de garantie.

RISQUES RESIDUELS

Les caractéristiques de construction de I'appareil dont il est question ici, ne permettent pas de protéger I'utili-
sateur du jet direct de vapeur ou d'eau chaude.

Attention!

Danger de brlures- durant I'¢coulement d'eau chaude et débit de vapeur, ne pas diriger les jets vers
quelqu'un ou vers soi-méme. Saisissez le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude uniquement de
la partie en caoutchouc. Ne touchez pas le tuyau en métal.

Utiliser seulement des conteneurs réalisés en matériaux pour aliments.

CONSEILS DE SECURITE

LISEZ ATTENTIVEMENT CES INSTRUCTIONS.

*L'appareil a été congu pour un usage domestique ou similaire, comme par
exemple:

-dans les coins cuisine réservés au personnel des magasins, des bureaux et
autres milieux professionnels

- dans les fermes

- hétels, motels, chambres d’hote et d'autres établissements louant des chambres
(pour l'utilisation par les clients).

* Le constructeur décline toute responsabilité pour une utilisation erronée ou pour
des emplois autres que ceux prévus par ce livret.

* Il est conseillé de conserver I'emballage d'origine vu que 'assistance gratuite ne
joue pas pour les dommages causés par un emballage du produit non adéquat
lors de I'expédition & un service aprés-vente agrée.
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A Danger pour les enfants

* L'appareil peut étre utilisé par les enfants agés de plus de 8 ans et par les personnes
ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou ne possédant
pas l'expérience ou les connaissances suffisantes, a condition d'étre surveillés par
une personne responsable ou alors d'avoir re¢u et compris les instructions concer-
nant le fonctionnement et les dangers découlant de 'utilisation de I'appareil.

* Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil.

* Le nettoyage et I'entretien indiqués dans ce manuel ne doivent pas étre délégués
aux enfants, a moins qu'ils aient plus de 8 ans et soient surveillés par un adulte.

+ Conservez toujours I'appareil et le cordon d’alimentation hors de la portée des
enfants de moins de 8 ans.

* Les éléments de I'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants
car ils représentent une source de danger.

*Lorsqu'on décidera de jeter cet appareil, il est recommandé de le mettre hors
d'usage en coupant le cable d'alimentation. Il est également recommandé de
protéger les parties susceptibles de constituer un danger spécialement pour les
enfants qui pourraient se servir de 'appareil pour jouer.

* Conservez toujours l'aiguille fournie pour le nettoyage hors de la portée des en-
fants et rangez-la dans un lieu sdr: risque de l'avaler et de se blesser.

*Ne pas laisser le cordon d’alimentation a la portée des enfants ayant moins de
8 ans.

*Ne pas laisser le cordon pendre dans un endroit ou il pourrait étre saisi par un
enfant.

A Danger électrique

* Avant de brancher 'appareil, assurez-vous que la tension indiquée sur la plaque
sous I'appareil correspond effectivement a celle du réseau.

« L'utilisation de rallonges électriques non autorisées par le fabricant de I'appareil
peut causer des dommages et provoquer également des accidents.

* Ne tirez pas le cordon d’alimentation ou I'appareil pour débrancher la fiche de la
prise de courant.

* Ne jamais mettre les parties électriques sous tension en contact avec I'eau: un
court-circuit peut se produire

*Ne laissez pas le cordon d’alimentation en contact avec des parties coupantes.

* Prendre garde a ce que le cordon d'alimentation ne touche pas les surfaces
chaudes.

* Pour procéder aux opérations de nettoyage et d’entretien, éteignez toujours I'ap-
pareil et débranchez la fiche de la prise de courant.

* Ne trempez pas I'appareil dans I'eau ni dans tout autre liquide.

* En cas de non-utilisation, méme pendant une bréve période de temps, éteignez
I'appareil et débranchez toujours la fiche du cordon d’alimentation de la prise de
courant.
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A Dangers provenant d’autres causes

+ Saisissez le corps de I'appareil pour le soulever.

* Placez I'appareil dans un endroit bien éclairé, propre et présentant la prise de
courant facilement accessible.

* N'introduisez pas dans le réservoir une quantité d’'eau excessive.

* Ne laissez pas I'appareil sans surveillance lorsqu'’il est branché.

* Ne tirez pas le cordon d’alimentation ou I'appareil pour débrancher la fiche de la
prise de courant.

« |l faut utiliser et laisser I'appareil au repos sur une surface stable.

« I ne faut pas utiliser I'appareil s'il est tombé, s'il présente des signes visibles de
détérioration ou en cas de fuite d'eau. N'utilisez pas I'appareil si le cordon d’ali-
mentation ou la prise sont endommagés, ou si I'appareil est défectueux. Toutes
les réparations, y compris le remplacement du cordon d'alimentation, doivent
exclusivement étre effectuées dans un centres d'assistance aprés-vente Ariete
ou par des techniciens agréés Ariete, de fagon a prévenir les risques éventuels.

& Avertissements sur les brilures
* Ne jamais diriger le jet de vapeur ou d'eau vers une partie du corps. Danger de
brilures.
* Ne touchez pas les parties métalliques externes de I'appareil lorsque I'appareil
est en marche, pour éviter des brilures.
* Saisissez le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude uniquement de la partie
en caoutchouc.

Attention - dégats matériels

* Placez I'appareil sur une surface stable et séche.

* N'utilisez pas I'appareil sans eau car la pompe pourrait se briler.

* Pour les opérations de remplissage du réservoir a eau, n'utilisez pas d’'eau ga-
zeuse, chaude ou tiede ou tout autre liquide qui peut endommager I'appareil.

*Ne pas mettre I'appareil sur des surfaces trés chaudes ou a proximité des
flammes nues pour éviter que le corps de I'appareil puisse étre endommagé.

* Le cordon d'alimentation ne doit pas toucher les parties chaudes de I'appareil.

* N'insérez jamais dans le récipient du café en grains de substances autres que les
grains de café. L'appareil pourrait gravement s'endommager.

* Ne réglez jamais le degré de mouture si la mouture n’est pas en cours, car I'ap-
pareil pourrait étre endommagé.

*Ne laissez pas I'appareil dans des environnements avec une température infé-
rieure a 0° C, car les résidus d'eau dans la chaudiére peuvent geler et causer des
dommages.

* Ne pas utiliser 'appareil en plein air.

* Ne laissez pas I'appareil exposé aux agents atmosphériques (par exemple pluie,
soleil).
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* Aprés avoir débranché la fiche d’alimentation et que toutes les parties chaudes
ont refroidi, I'appareil doit étre nettoyé exclusivement avec un chiffon non-abrasif
et juste humide avec de I'eau en ajoutant quelques gouttes de détergent doux
non agressif.

+ N'utilisez jamais de solvants qui peuvent endommager la plastique.

* Ne pas démonter I'appareil. Il n'y a pas de parties internes a utiliser ou nettoyer.

E Pour I'élimination correcte du produit aux termes de la Directive Européenne

== 2012/19/EU, nous vous prions de lire le feuillet qui accompagne le produit.

*GARDER TOUJOURS CE MODE D’EMPLOI
DESCRIPTION DES COMPOSANTS

A - Couvercle du réservoir a eau M - Tuyau de distribution de vapeur/eau chaude
B - Réservoir a eau N - Raccord du tuyau de distribution de vapeur/eau chaude
C - Cordon d'alimentation O - Voyant lumineux vapeur/eau chaude

D - Infuseur P - Bec verseur réglable

E - Porte latérale Q - Ecran frontal

F - Brosse pour le nettoyage R - Ecran supérieur

G - Aiguille pour le nettoyage S - Bouton d’allumage

H - Bac de récupération de I'eau T - Anneau de réglage du degré de mouture

| - Bac recueille-gouttes U - Récipient du café en grains

J - Grille pour tasses V - Récipient du café en grains grand

K - Récipient pour marc de café W - Couvercle du récipient du café en grains

L - Tuyau en métal

DESCRIPTION DE L’ECRAN SUPERIEUR (R) AVEC BOUTONS

@ | Bouton/voyant café fort.

@' Bouton/voyant café léger.

@' Bouton/voyant boisson préférée.
Q|p Bouton/voyant vapeur.

@m Bouton/voyant eau chaude.
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DESCRIPTION DE L’ECRAN FRONTAL (Q) AVEC VOYANTS

Voyant | Etat Signification
) Quantité d'eau insuffisante.
© Clignotant —— —
Réservoir a eau non installé.
% Allumé Absence de grains de café dans le récipient.
Fixe Récipient pour marc de café plein.
T ) Bac recueille-gouttes non installé.
== Clignotant — - - -
Récipient pour marc de café non installé.
w0 Fixe La boisson est préte.
@’ Clignotant La boisson est en préparation.
Fixe Infuseur non inséré ou non inséré correctement.
& Clignotant Porte latérale ouverte ou non fermée correctement.
Fixe Décalcification requise.
Clignotant Décalcification en cours.
@J Allumé Fonction de vidange des circuits internes en cours.

Données d'identification

Sur la plaque situé sous la base de soutien de I'appareil sont reportés les donnés d'identifications de I'appareil
suivantes:

« fabricant et marque CE

+ modele (Mod.)

+ n° di matricule (SN)

+ tension d'alimentation (V) et fréquence (Hz)

* puissance électrique absorbée (W)

* numéro vert

En cas de demande envoyée a un Centre d'Assistance Agréé, ne pas oublier d'indiquer le modéle et le nu-
méro de matricule.

MODE D’EMPLOI

Mise en marche

Retirer I'emballage et vérifier si tous les composants sont présents.
Positionner I'appareil sur une surface plate et stable.

Rincez et séchez le réservoir a eau.

Attention!
Avant d’effectuer les opérations d’assemblage, assurez-vous que I'appareil est éteint et débranché de
la prise de courant.

Opérations préliminaires

1 Installez la grille pour tasses (J) sur le bac recueille-gouttes (1) (Fig. 2).

2 Insérez le bac recueille-gouttes (1) a la base de I'appareil (Fig. 3).

3 Saisissez et soulevez le couvercle (A) pour retirer le réservoir a eau (B) de I'appareil (Fig. 4).
4 QOuvrez le couvercle du réservoir a eau (A) (Fig. 5).
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Attention!
Ne remplissez pas le réservoir a eau lorsque le réservoir est installé dans I'appareil. Danger d'élec-
trocution.

Attention!

Pour les opérations de remplissage du réservoir & eau, n'utilisez pas d’eau gazeuse, chaude ou tiéde
ou tout autre liquide qui peut endommager I'appareil.

5 Remplissez le réservoir a eau d'eau minérale froide jusqu’au niveau MAX (Fig. 6).

Attention!
Le remplissage doit étre effectué uniquement avec le réservoir a eau non installé dans I'appareil.

6 Fermez le couvercle du réservoir a eau (A) (Fig. 5).

7 Insérez le réservoir a eau (B) dans son siége (Fig. 7).

Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil, installez le réservoir a eau completement.

8 Retirez le couvercle du récipient du café en grains (W) (Fig. 8).

9 Insérez les grains de café dans le récipient du café en grains (U) (Fig. 9).

Autrement, vous pouvez utiliser le récipient du café en grains grand (V) pour augmenter la capacité du récipient.
- Placez le récipient du café en grains grand (V) sur le récipient du café en grains (U) (Fig. 10).

- Insérez les grains de café (Fig. 9).

‘ Attention!
Utilisez exclusivement du café en grains. L'emploi de café moulu, de café soluble, de café torréfié ou
de toute autre substance pourrait endommager I'appareil.

Ne pas introduire une quantité excessive de grains de café.

Note: si vous insérez peu de grains de café a la fois, vous pourrez savourer un café présentant un
mélange toujours frais.

10 Fermez le couvercle du récipient du café en grains (W) (Fig. 11).

Note: lorsque le voyant ( %) s’allume fixe, le récipient du café en grains doit étre rempli.

Premiére utilisation

Attention!
Avant d’allumer 'appareil, assurez-vous que tous les éléments sont correctement installés.

1 Insérez le cordon d'alimentation (C) dans son siége a la base de I'appareil (Fig. 12).

2 Insérez la fiche dans la prise de courant (Fig. 13).

3 Placez une tasse sur la grille pour tasses (J) (Fig. 14).

4 Appuyez sur le bouton d'allumage (S) (Fig. 17). L'appareil démarre automatiquement un cycle de nettoyage
des circuits internes.

Lorsque le cycle automatique se termine, I'appareil passera donc en mode veille.

Note: le cycle automatique de nettoyage des circuits internes ne s’effectue pas si I'appareil reste
éteint pendant une courte période de temps.

Pour désactiver le démarrage du cycle automatique de nettoyage des circuits internes, ouvrez la porte
latérale (E) et appuyez sur le bouton d’allumage (S) jusqu’a ce qu’un signal sonore soit émis.

Avant d'utiliser 'appareil pour la premiere fois, effectuez un cycle de nettoyage manuel pour le circuit de I'eau
chaude.

- Appuyez sur le bouton eau chaude ( @m )-

- L'appareil démarre le cycle de nettoyage. Attendez jusqu’a ce que I'eau sorte du tuyau de distribution de
vapeur/eau chaude (M).

- Répétez cette opération jusqu’au moment ou 'eau dans le réservoir est complétement épuisée.

Note: répétez cette opération a chaque mise en fonction de I'appareil aprés plusieurs jours de
non-utilisation.
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Réglage de la hauteur du bec verseur et du bac recueille-gouttes

Vous pouvez régler la hauteur du bec verseur et retirer ou régler la position du bac recueille-gouttes en fonc-
tion de la taille du récipient utilisé.

Faites glisser le bec verseur vers le haut ou vers le bas, en fonction de Ia taille de la tasse (Fig. 15).

Si vous utilisez une tasse grande, faites glisser le bec verseur vers le haut et retirez le bac recueille-gouttes
(Fig. 16).

Comment faire le café

1 Placez une tasse sur la grille pour tasses (J) (Fig. 14).

Si nécessaire, réglez la hauteur du bec verseur comme décrit ci-dessus.

2 Appuyez sur le bouton d'allumage (S) (Fig. 17).

3 En fonction de l'intensité de café souhaitée, appuyez sur le bouton café fort ( @ ) ou sur le bouton café
léger (@) (Fig. 18).

L'appareil démarre automatiquement la mouture du café.

Le voyant ( @') commence a clignoter pour indiquer que la boisson est en préparation.

4 Pour interrompre la distribution avant que I'appareil ait terminé, appuyez de nouveau sur le bouton café.

Quand la distribution se termine, le voyant (@') s'allume fixe indiquant que la boisson est préte a servir.

L'appareil passe de nouveau en mode veille.

Note: lorsque le voyant ( El ) s’allume fixe, le récipient pour marc de café doit étre vidé.
5 Appuyez sur le bouton d’allumage (S) pour éteindre I'appareil (Fig. 17).

Attention!
Videz toujours le réservoir a eau aprées l'utilisation pour limiter le risque de formation de dépdts de
calcaire.

Il est recommandé d’utiliser le bouton café fort (gott plus fort) pour préparer des boissons telles que
le café expresso.

Réglage du degré de mouture

Le café peut étre plus ou moins finement moulu selon le degré de mouture désiré.

Le degré de mouture affecte le goQt plus ou moins fort du café et la qualité de la créme.

Le degré de mouture du café peut étre réglé par 'anneau de réglage du degré de mouture (T) situé a I'intérieur
du récipient du café en grains (Fig. 19).

L'anneau de réglage du degré de mouture montre une échelle marquée par les symboles « + » et « - ».

Les symboles représentés sur I'anneau indiquent le degré de la mouture plus ou moins fin.

Essayez de modifier ce paramétre pour trouver la saveur parfaite pour votre café.

‘ Attention!
Cette opération doit étre effectuée lorsque I'appareil est en marche, au moment ou la mouture des
grains de café se produit, pour faciliter la rotation de I'anneau de réglage du degré de mouture.

Ne réglez jamais le degré de mouture si la mouture n’est pas en cours, car I'appareil pourrait étre
endommagé.

Faites moudre uniquement du café en grains.

Tournez I'anneau de réglage du degré de mouture (T) vers le symbole « + » si vous souhaitez obtenir une
mouture & gros grains ou vers le symbole « - » si vous souhaitez obtenir une mouture fine (Fig. 20).

Note: la distribution du café moulu avec la mouture souhaitée n’est pas immédiate en raison de la
poudre moulue résiduelle dans le conduit.

Distribuer quelques doses de café moulu avant d’effectuer un nouveau réglage du degré de mouture.
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Le réglage du degré de mouture affecte la quantité de café distribué.

Un bon expresso s'obtient lorsque I'on atteigne un équilibre parfait entre la douceur, l'acidité et I'amertume
du godt. Le got du café est lié a plusieurs facteurs, comme le type de grains de café, leur fraicheur et leur
degré de mouture.

Comment préparer la mousse de lait pour le café
1 Placez une tasse sur la grille pour tasses (J) (Fig. 14). Utilisez une tasse grande.
2 Préparez le café (Fig. 21).

Attention!
Danger de br(lures. Saisissez le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude uniquement de la partie
en caoutchouc. Ne touchez pas le tuyau en métal.

Risque de brilures causées par les éclaboussures d’eau chaude et de vapeur qui peuvent sortir du
tuyau de distribution de vapeur/eau chaude.

3 Dirigez le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude (M) vers le bac recueille-gouttes (1) (Fig. 22).

4 Appuyer sur le bouton vapeur ( db ). Le voyant lumineux vapeur/eau chaude (O) s’allume automatique-
ment pour indiquer I'émission de vapeur (Fig. 23). L'appareil commence a chauffer et a distribuer I'eau
résiduelle.

5 Lorsque le voyant lumineux vapeur/eau chaude (O) s'allume fixe, placez le récipient contentant le lait a
mousser sous le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude (M).

6 Introduisez le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude (M) a fond dans le récipient avec le lait (Fig. 24).

7 Appuyer sur le bouton vapeur ( db ).

8 Remuez et tournez le récipient avec le lait lorsque la vapeur sort du tuyau de distribution.

Le lait est moussé lorsque la mousse du lait apparait dans le récipient a lait (Fig. 25).

9 Appuyez de nouveau sur le bouton vapeur ( db ). pour interrompre la distribution de la vapeur.

Aprés chaque utilisation, laissez sortir de la vapeur pendant quelques secondes pour déboucher le
trou du tuyau de distribution de vapeur de tout résidu de lait.

Utilisez un chiffon humide et non abrasif pour nettoyer le raccord du tuyau de distribution de vapeur/
eau chaude (N) et le tuyau en métal (L).

10 Versez la mousse de lait dans la tasse de café préparée auparavant.

Comment distribuer de I'eau chaude

Attention!
Danger de brlures. Saisissez le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude uniquement de la partie
en caoutchouc. Ne touchez pas le tuyau en métal.
Risque de brllures causées par les éclaboussures d’eau chaude et de vapeur qui peuvent sortir du
tuyau de distribution de vapeur/eau chaude.
1 Placez une tasse sur la grille pour tasses (J) (Fig. 14).
2 Appuyez sur le bouton eau chaude ( Qm ).
Le voyant du bouton eau chaude s’allume pour indiquer I'émission d’eau chaude. L'eau commence a sortir par
le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude (M).
Pour interrompre la distribution avant que I'appareil ait terminé, appuyez de nouveau sur le bouton eau
chaude.
Le voyant du bouton eau chaude s’éteint pour indiquer que I'eau chaude est préte a servir.
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Comment régler la fonction boisson préférée (@)

Vous pouvez régler la fonction boisson préférée pour enregistrer la quantité a distribuer et le type de café ou
de boisson préféré.

1 Appuyez et maintenez la pression sur le bouton boisson préférée ( @') pendant 2 secondes. Les voyants

des boutons café fort ( @ ) et café léger (@) commencent & clignoter.

2 Appuyez sur le bouton souhaité pour enregistrer la boisson préférée.

Une fois que vous avez sélectionné la boisson préférée, I'appareil commencera la distribution.

3 Pour enregistrer la quantité distribuée, appuyez et maintenez la pression sur le bouton jusqu’a atteindre la
quantité souhaitée. Relachez le bouton.

Deux signaux sonores indiquent que la quantité de la boisson a été enregistrée correctement.

La prochaine fois que vous préparez votre boisson, appuyez sur le bouton boisson préférée ( @') pour
distribuer automatiquement le type de boisson et la quantité enregistrés précédemment.

Fonction d’arrét automatique

Cet appareil dispose d'un systéme d'arrét automatique en conformité avec les nouvelles dispositions concer-
nant la consommation d'énergie. L'appareil démarre la fonction d'arrét automatique aprés 10-30 minutes de
non-utilisation en fonction du mode de fonctionnement réglé.

Réglage du mode de fonctionnement

L'appareil dispose de trois modes différents de fonctionnement: mode par défaut, mode « ECO » et mode
rapide.

Le mode « ECO » vous permet d’économiser I'énergie. Le mode rapide vous permet de préparer vos boissons
plus rapidement par rapport au mode par défaut.

Mode par défaut Mode « ECO » Mode rapide
Eclairage Oui Non Oui
Pre-infusion* Oui Oui Non
Temps pour l'arrét automatique 20 minutes 10 minutes 30 minutes
Stockage de la quantité préférée Oui Oui Oui

* La pre-infusion consiste en I'humidification des grains de café par I'infuseur (D) en utilisant une petite quan-

tité d'eau, avant d'effectuer I'extraction compléte. Cela permet de créer une pression plus élevée dans 'in-

fuseur, permettant ainsi I'extraction de toutes les huiles contenues dans les grains de café, ainsi qu'un godt

plein et fort.

Vous pouvez modifier le type de mode a utiliser.

1 Lorsque I'appareil passe en mode veille, appuyez et maintenez la pression sur le bouton d'allumage (S)
pendant 5 secondes.

Les boutons sur I'écran présentent une configuration différente en fonction du mode sélectionné:

Bouton café fort ( @' )

Bouton café léger (@)

n
Bouton eau chaude ( O )

Mode par défaut Clignotant Allumé fixe Clignotant
Mode « ECO » Clignotant Clignotant Allumé fixe
Mode rapide Allumé fixe Clignotant Clignotant

Le voyant du bouton allumé indique le mode de fonctionnement courant.

- Appuyez sur le bouton eau chaude ( Om) pour passer en mode « ECO ».

- Appuyez sur le bouton café fort ( @ ) pour passer en mode rapide.

- Appuyez sur le bouton café léger ( w ) pour passer en mode par défaut.
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Deux signaux sonores indiquent que le mode de fonctionnement a été réglé correctement.
2 Une fois que vous avez sélectionné le mode de fonctionnement, appuyez et maintenez la pression de
nouveau sur le bouton d'allumage (S) pendant 5 secondes.

Remplissage du réservoir a eau pendant Putilisation

Attention!
Ne remplissez pas le réservoir a eau lorsque le réservoir est installé dans I'appareil. Danger d'élec-
trocution.

Il est recommandé de vérifier toujours le niveau de I'eau dans le réservoir.

Si le réservoir reste sans eau, le voyant ("'@) commence a clignoter.

1 Saisissez et soulevez le couvercle (A) pour retirer le réservoir a eau (B) de I'appareil (Fig. 4).
2 Ouvrez le couvercle du réservoir a eau (A) (Fig. 5).

3 Remplissez le réservoir a eau d'eau minérale froide jusqu’au niveau MAX (Fig. 6).

4 Fermez le couvercle du réservoir a eau (A) (Fig. 5).

5 Insérez le réservoir a eau (B) dans son siége (Fig. 7).

Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil, installez le réservoir a eau completement.

Lorsque I'appareil a atteint la quantité d'eau correcte dans le réservoir a eau, le voyant ('@) s'éteint auto-
matiquement.

Remplissage du récipient du café en grains pendant Putilisation
Si le récipient du café en grains reste sans café, le voyant ( ) commence 2 clignoter.
1 Retirez le couvercle du récipient du café en grains (W) (Fig. 8).

2 Insérez les grains de café dans le récipient du café en grains (U) (Fig. 9)
3 Fermez le couvercle du récipient du café en grains (W) (Fig. 11).

Lorsque vous insérez une quantité suffisante de café en grains dans le récipient, le voyant (%) s'éteint
automatiquement.

RETOUR AU MODE CAFE

Pour distribuer du café aprés la production de vapeur on ne doit effectuer aucune procédure. La machine
est équipée d'un systéme de controle électronique qui permet de distribuer le café toujours a la température
optimale. Lorsque vous appuyez sur le bouton café souhaité, le bouton activé commence a clignoter pendant
le temps nécessaire pour le refroidissement de la chaudiere.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN DE L’APPAREIL
Un nettoyage régulier et quotidien permet de maintenir 'efficacité de 'appareil dans le temps et de prolonger
la durée de vie de I'appareil.
Attention!
Pour procéder aux opérations de nettoyage et d’entretien, éteignez toujours I'appareil et débranchez
la fiche de la prise de courant.
Attention!
Pour procéder au nettoyage il faut attendre que les parties chaudes de I'appareil aient refroidi.

‘ Attention!
Ne jamais laver les composants de I'appareil en lave-vaisselle. Ne pas utiliser des jets d'eau directe.

Nettoyage du bac recueille-gouttes (I) et de la grille pour tasses (J)
1 Retirez le bac recueille-gouttes (1) (Fig. 26).

2 Retirez la grille pour tasses (J) (Fig. 2).

3 Videz le bac recueille-gouttes (1) dans I'évier.

4 Lavez le bac recueille-gouttes et la grille pour tasses a I'eau froide.
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5 Sécher avec un torchon sec.
6 Installez la grille pour tasses (J) sur le bac recueille-gouttes (1) (Fig. 2).
7 Insérez le bac recueille-gouttes (1) a la base de I'appareil (Fig. 3).

Nettoyage du bac de récupération de I’eau (H) et du récipient pour marc de café (K)

Videz réguliérement le bac de récupération de I'eau.

1 Retirez le bac de récupération de I'eau (H) et le récipient pour marc de café (K) situés a l'intérieur du bac
de la base de I'appareil (Fig. 27).

2 Retirez le récipient pour marc de café (K) du bac de récupération de I'eau (H) (Fig. 28).

3 Videz le récipient pour marc de café (K).

Note: si le voyant (=] ) s’allume fixe, le récipient pour marc de café doit étre vidé.

4 Lavez le bac de récupération de I'eau et le récipient pour marc de café a 'eau froide.

5 Sécher avec un torchon sec.

6 Placez le récipient pour marc de café (K) a l'intérieur du bac de récupération de I'eau (H) (Fig. 28).

Note: si le voyant ( 5] ) clignote, le récipient pour marc de café n’a pas été inséré.
7 Insérez et verrouillez le bac de récupération de 'eau (H) a la base de I'appareil (Fig. 27).

Nettoyage de Pinfuseur (D) et de son siege

1 Ouvrez la porte latérale (E) (Fig. 29).

2 Appuyez sur les boutons de déverrouillage situés aux cotés de l'infuseur (D) pour retirer 'infuseur (Fig. 30).

3 Retirez linfuseur de son siege (Fig. 31).

4 Utilisez la brosse pour le nettoyage fournie (F) pour éliminer tout résidu du trou de sortie du café situé dans
le siége de l'infuseur (Fig. 32).

5 Lavez l'infuseur a I'eau froide.

6 Sécher avec un torchon sec.

7 Insérez et verrouillez I'infuseur (D) dans son siége.

8 Fermez la porte latérale (E).

Note: lorsque le voyant ( &) s’allume fixe, I'infuseur n’a pas été inséré ou il n’a pas été inséré correc-

tement. lorsque le voyant ( &) clignote, la porte latérale n’a pas été fermée ou elle n’a pas été fermée
correctement.

Nettoyage du tuyau de distribution de vapeur/eau chaude

Attention!
Effectuez cette opération quand le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude est froid pour éviter
des bralures.

1 Dévissez vers la gauche le raccord du tuyau de distribution de vapeur/eau chaude (N). Tirez vers le bas le
tuyau de distribution de vapeur/eau chaude (M) pour le retirer de son siége (Fig. 33).

2 Détachez le tuyau en métal (L) du tuyau de distribution de vapeur/eau chaude.

3 Lavez le trou du tuyau de distribution de vapeur/eau chaude a I'eau tiede. Utilisez I'aiguille (G) ou la brosse
(F) pour le nettoyage fournies pour nettoyer le trou (Fig. 34).

4 Lavez le tuyau en métal a 'eau tiede. Utilisez I'aiguille (G) ou la brosse (F) pour le nettoyage fournies pour
nettoyer le trou (Fig. 35).

5 Insérez le tuyau en métal (L) sur le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude.

6 Poussez vers le haut le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude (M) pour I'insérer dans son siege.
Vissez vers la droite le raccord du tuyau de distribution de vapeur/eau chaude (N) pour verrouiller le tuyau
de distribution de vapeur/eau chaude (Fig. 36).

Aprés chaque utilisation, laissez sortir de la vapeur pendant quelques secondes pour déboucher le trou de

tout résidu.
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Nettoyage du réservoir
Nettoyez régulierement 'intérieur du réservoir a eau a I'aide d’une éponge ou d’un chiffon doux.

Nettoyage du corps de appareil

. Attention!
Ne pas utiliser de détergents abrasifs.
Nettoyez les parties fixes de I'appareil a l'aide d’un chiffon humide non abrasif pour éviter d’endommager
I'appareil.
Cycle de nettoyage manuel pour le circuit du café

Attention!
Risque de brillures causées par les éclaboussures d’eau chaude et de vapeur qui peuvent sortir du
bec verseur réglable.

Vous pouvez effectuer un cycle de nettoyage manuel pour le circuit du café apres chaque utilisation ou aprés
une période de non-utilisation.

- Appuyez et maintenez la pression sur le bouton d’allumage (S) et sur le bouton eau chaude ( Om ). Les

voyants des boutons eau chaude ( @m ), café fort ( @ ) et café léger ( @) s'éteignent automatiquement.
L'appareil démarre automatiquement un cycle de nettoyage pour le circuit du café.
L'appareil commence a distribuer de I'eau par le bec verseur réglable (P).
Lorsque le cycle de nettoyage pour le circuit du café se termine, I'appareil passera donc en mode veille.
Cycle de nettoyage manuel pour le circuit de I’eau chaude

Attention!
Risque de brilures causées par les éclaboussures d’eau chaude et de vapeur qui peuvent sortir du
tuyau de distribution de vapeur/eau chaude.

Vous pouvez effectuer un cycle de nettoyage manuel pour le circuit de I'eau chaude apres chaque utilisation
ou apres une période de non-utilisation.

2
- Appuyez sur le bouton eau chaude ( O ).

- L'appareil démarre automatiquement un cycle de nettoyage pour le circuit de I'eau chaude. Attendez jusqu’a
ce que I'eau sorte du tuyau de distribution de vapeur/eau chaude (M).
- Répétez cette opération jusqu’au moment ou 'eau dans le réservoir est complétement épuisée.

Vidange des circuits internes

Il est recommandé d'utiliser cette fonction aprés une longue période de non-utilisation, comme protection
contre le gel ou en cas de dysfonctionnement.

1 Lorsque I'appareil passe en mode veille, appuyez et maintenez la pression sur le bouton d’allumage (S) et

sur le bouton café 1éger ( Om ) pendant 5 secondes.
Le voyant ( 8 ) commence a clignoter.
2 Saisissez et soulevez le couvercle (A) pour retirer le réservoir a eau (B) de 'appareil (Fig. 4).

Le voyant ( 8 ) s'allume fixe pour indiquer que la fonction de vidange des circuits internes est en cours.
Pour interrompre la procédure, appuyez sur le bouton d’allumage (S) avant de retirer le réservoir a eau.
Lorsque la procédure de vidange des circuits internes se termine, I'appareil s'éteint automatiquement.

Note: aprés avoir effectué la fonction de vidange des circuits internes, appuyez sur le bouton eau
n

chaude ( O ) jusqu’a ce que I'eau sorte du bec verseur réglable (P), avant d'utiliser 'appareil de nou-

veau pour préparer du café.
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DECALCIFICATION

. Attention!
N'utilisez pas de vinaigre ou d’autres produits détartrants non autorisés par le Fabricant.

Attention!
Risque de brilures causées par les éclaboussures d’eau chaude et de vapeur qui peuvent sortir du
tuyau de distribution de vapeur/eau chaude.

Un entretien et un nettoyage réguliers préservent 'appareil et le maintiennent efficacement dans le temps, en
limitant remarquablement les risques de formation de dépots de calcaire dans I'appareil. Si malgré cela, aprés
un certain temps, la fonction de I'appareil est compromise parce qu'on utilise une eau dure et trés calcaire, on
peut procéder a la décalcification de I'appareil pour remédier au dysfonctionnement.

Utiliser a cet effet un produit détartrant a base d'acide citrique. Vous pouvez trouver aisément ce produit dans
les Centres d'Assistance.

Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages aux composants internes de la machine
provoqués par l'utilisation de produits non conformes a cause de la présence d'additifs chimiques.

L'appareil nécessite la décalcification lorsque le voyant (&) s'allume fixe.

- Remplissez le réservoir & eau d'eau minérale froide jusqu’au niveau MAX (Fig. 6).
- Ajoutez le produit détartrant a I'intérieur du réservoir a eau.

- Fermez le couvercle du réservoir a eau (A) (Fig. 5).

- Insérez le réservoir a eau (B) dans son siége (Fig. 7).

- Insérez la fiche dans la prise de courant (Fig. 13).

- Placez un récipient sur la grille pour tasses (J).

- Dirigez le tuyau de distribution de vapeur/eau chaude vers le récipient.

- Appuyez et maintenez la pression sur le bouton d’allumage (S) et sur le bouton café fort ( @ ) pendant 5
secondes. L'appareil émet un signal sonore et le voyant du bouton café fort ( @ ) commence a clignoter.
- Appuyez sur le bouton café fort ( @ ) pour confirmer le démarrage de la décalcification.

Le voyant () clignote pour indiquer que la décalcification est en cours.

Le programme de décalcification démarre et la solution dans le réservoir a eau commence a sortir du tuyau
de distribution de vapeur/eau chaude. Les dépots de calcaire sont éliminés du circuit interne de I'appareil.

- Pour interrompre la procédure de décalcification, appuyez sur le bouton d’allumage (S).

Lorsque I'eau dans le réservoir est complétement épuisée, le voyant (‘@) et le voyant du bouton café fort
( @ ) commencent & clignoter.

- Vider le réservoir de 'eau de la solution restante.

- Rincer le réservoir de I'eau.

- Remplissez le réservoir a eau d'eau minérale froide jusqu’au niveau MAX (Fig. 6).

Lorsque I'appareil a atteint la quantité d’eau correcte dans le réservoir a eau, le voyant (‘@) s'éteint auto-
matiquement.

La décalcification démarre de nouveau. Aprés une série de lavages et de pauses, la décalcification se termine
et l'appareil s'éteint automatiquement.

Si le voyant () ne cesse de s’allumer fixe, répétez la décalcification.

MISE HORS SERVICE

En cas de mise hors service de I'appareil, débranchez la fiche du cordon d’alimentation de la prise de courant,
videz et nettoyez le réservoir a eau, le bac de récupération de I'eau, le bac recueille-gouttes et la grille pour
tasses (veuillez consulter le paragraphe « Nettoyage et entretien de I'appareil »).

Au moment de I'amener a la déchetterie, il faudra diviser les différents matériaux qui composent I'appareil
et les jeter en fonction de leur composition, selon les dispositions de loi en vigueur dans le pays d'utilisation.
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COMMENT REMEDIER AUX INCONVENIENTS SUIVANTS

Attention!
En cas de dysfonctionnements, éteindre I'appareil immédiatement et débrancher la fiche de la prise
de courant.

PROBLEMES CAUSES SOLUTIONS

L'appareil ne distribue
pas d'eau chaude.

Il est probable que de I'air soit
entré dans le circuit et cela ait
pu désamorcer la pompe.

Vérifiez que le réservoir a eau (B) est correctement installé
et que le niveau de I'eau n'est pas descendu sous le
niveau minimum signalé par l'indicateur sur le réservoir.

Le trou de sortie du tuyau de
distribution de vapeur/eau
chaude (M) est bouché.

Débouchez les possibles incrustations dans le trou du
tuyau de distribution de vapeur/eau chaude a l'aide de
I'aiguille fournie.

L'appareil ne distribue

Il'y a peu d'eau et la pompe

Veérifier que le niveau d'eau dans le réservoir soit correct.

fonctionne pas.

d’alimentation de I'appareil
n'est pas branchée a la prise de
courant.

pas de vapeur. n'aspire pas. Si nécessaire, remplissez le réservoir d’'eau minérale froide
jusqu'au niveau MAX.
Le trou de sortie du tuyau de Débouchez les possibles incrustations dans le trou du
distribution de vapeur/eau tuyau de distribution de vapeur/eau chaude a 'aide de
chaude (M) est bouché. I'aiguille fournie.
L'appareil ne La fiche du cordon Branchez la fiche dans la prise de courant et allumez

I'appareil.
Vérifiez les conditions du cordon d’alimentation et de la
fiche.

L'appareil ne réagit pas
aux commandes ou il
répond en retard.

L'appareil est soumis a
perturbation électromagnétique.

Débranchez I'appareil de la prise de courant.
Attendez quelques minutes et, ensuite, branchez de
nouveau l'appareil a la prise de courant.

Appuyez sur le bouton d’allumage (S) pour allumer
I'appareil de nouveau.

Présence de saleté sur 'écran.

Nettoyez I'écran a I'aide d'un chiffon non abrasif.

Le café est aqueux
et froid.

Poudre de café moulue trop
grosse.

Essayer d'utiliser un degré pour une mouture plus fine.

S'il s’agit du premier café que
vous préparez, l'infuseur pourrait
étre froid.

La tasse utilisée est froide.

Effectuez le cycle de nettoyage manuel pour le circuit du
café (veuillez consulter le paragraphe « Cycle de nettoyage
manuel pour le circuit du café ») pendant au moins trois
fois avant de préparer le café.

L'écoulement du café
ne se fait pas ou se fait
trop lentement.

Poudre de café moulue trop fine.

Essayer d'utiliser un degré pour une mouture plus grosse.

Le réservoir a eau (B) n'est pas
installé correctement.

Insérez correctement le réservoir a eau en le poussant en
profondeur.

Il'y a peu d'eau et la pompe
n'aspire pas.

Vérifier que le niveau d'eau dans le réservoir soit correct.
Si nécessaire, remplissez le réservoir d’'eau minérale froide
jusqu’au niveau MAX.

Réservoir vide.

Remplissez le réservoir a eau d'eau minérale froide
jusqu’au niveau MAX (Fig. 6).

La premiére tasse de
café n'a pas bon godt.

Quantité insuffisante de café
moulu dans le conduit de
linfuseur.

Jetez le café distribué précédemment. Préparez une autre
tasse de café.

Le café n'a pas de
créme.

Les grains de café utilisés ne
sont pas frais.

Utilisez toujours des grains de café frais et de bonne
qualité.
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PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

Les boutons de I'écran
ne répondent pas.

Les boutons ont été pressés non
correctement.

Appuyez sur le bouton sur des points différents autour de
licone.

Présence de saleté sur I'écran.

Nettoyez I'écran & I'aide d'un chiffon non abrasif.

Le dispositif fait du
bruit lors de la sortie de
la vapeur.

Le bruit est causé par la pompe
de I'eau qui fonctionne a des
pressions plus élevées pendant
la distribution de la vapeur.

N'effectuez pas d’action. Fonctionnement correct.

L'appareil émet un bruit
anormal pendant la
distribution du café.

Il'y a peu d'eau et la pompe
n'aspire pas.

Vérifier que le niveau d'eau dans le réservoir soit correct.
Si nécessaire, remplissez le réservoir d’eau minérale froide
jusqu'au niveau MAX.

L'appareil met trop de
temps a chauffer.

Quantité excessive de calcaire.

Effectuez la procédure de décalcification (veuillez consulter
le paragraphe « Décalcification »).

Le lait n’est pas assez
monté.

IIn’y a pas assez de vapeur.

Le trou de sortie du tuyau de
distribution de vapeur/eau
chaude (M) est bouché.

Débouchez les possibles incrustations dans le trou du
tuyau de distribution de vapeur/eau chaude a I'aide de
I'aiguille fournie.

Le réservoir a eau n'est
pas inséré ou la quantité
d'eau dans le réservoir

n'est pas suffisante mais
le voyant (@) ne

s'allume pas.

Présence d’eau a la base et
dans le siége du réservoir a eau.

Séchez 'eau a la base et dans le siege du réservoir a eau.

Le bac recueille-
gouttes (1) est plein
deau.

Poudre de café moulue trop fine.

Essayer d'utiliser un degré pour une mouture plus grosse.

Le voyant qui signale
I'absence de grains de
café dans le récipient

(=) s'allume mais
il'y a encore de grains
de café.

Le trou de sortie du café situé a
lintérieur du siege de l'infuseur
est bouché.

Utilisez la brosse pour le nettoyage fournie (F) pour
éliminer tout résidu de café du trou de sortie du café situé
dans le siege de l'infuseur (Fig. 32).
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